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Více jak 30 let s Vámi...                    plynoservis–jilek.cz

CHLEBA OD PEKAŘE,
KOTEL OD PLYNAŘE!

Více než 30 let zkušeností v oboru plynových zařízení, 
vytápění a rozvodů plynu v bytech a bytových domech.

SPECIALISTÉ NA PLYNOVÉ KOTLE, PLYN A KOMÍNY
Jsme stabilní česká firma s dlouholetou praxí. Nabízíme 

kompletní servis od montáže až po pravidelnou údržbu. Zakládáme 
si na kvalitě práce, bezpečnosti a férovém přístupu k zákazníkům.

Naše služby:
✓ Servis plynových kotlů
✓ Pravidelná údržba plynových kotlů
✓ Revize plynových zařízení
✓ Montáže kondenzačních kotlů
✓ Výměny kondenzačních kotlů
✓ Kompletní plynařské práce

✓ Stoupačky a rovzody plynu
✓ Přípojky plynu
✓ Odstarnění zavad
✓ Kominické práce
✓ Kontroly spalinových cest
✓ Odborné poradenství
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NENAŠLI JSTE ČTRNÁCTKU  
VE SVÉ SCHRÁNCE?  
Kontaktujte nás na e-mailu vydavatele: 
distribuce.14@regvyd.cz, poštovní 
adresa pražské pobočky vydavatele 
je: Profi–tisk group, s.r.o.,  
K Žižkovu 282/9, 190 00 Praha 9

Časopis ČTRNÁCTKA • Periodický tisk 
územně samosprávného celku • Časopis 
není periodikem žádného politického 
subjektu • Za obsah článků odpovídají 
autoři • Pro MČ Praha 14 vydává  
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v Zastupitelstvu MČ Praha 14 • Redakce 
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příspěvky • Nevyžádané příspěvky 
se nevracejí • Neoznačené fotografiie 
jsou dílem redakce. Dodané písemné 
materiály označujeme jménem autora, 
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Foto na titulní straně: zasněžený Suchý 
poldr Čihadla, autor: Tomáš Turek  

je to pár týdnů, co jsme oslavili vstup do no-
vého roku, a už prožíváme další tradiční milník 
– masopustní období. Začíná svátkem Tří krá-
lů a končí před Popeleční středou. Je časem 
dobrého jídla a karnevalového veselí, které si 
posledních několik let můžete užívat i u nás, 
na Čtrnáctce. Oblíbený Kyjský masopust le-
tos připadá na 8. února. Stejně jako v minu-
lých letech vás na něm čeká bohatý program 
zakončený průvodem s maskami a muzikanty.
Nadcházející týdny se ponesou nejen v duchu 

masopustních tradic, ale i dalších populárních akcí po veřejnost. Neochudíme 
vás o výstavy a komorní koncerty v Galerii 14 ani například o Filmový ples  
(7. 3., KD Kyje), jehož prostřednictvím si vychutnáte atmosféru starého Ho-
llywoodu. Těšit se můžete také na další ročník ankety Sportovec roku, jejímž 
prostřednictvím pravidelně oceňujeme místní sportovní hvězdy. Podrobnosti 
najdete na zadních stránkách tohoto vydání.
Důležitou novinkou je otevření kontaktního místa ÚMČ Praha 14 v prosto-
rách dokončované Polyfunkční budovy na Černém Mostě. Nové pracoviště 
zpřístupníme na začátku února. Zpočátku nabídne základní služby informační 
kanceláře a podatelny. Podotýkám, že úřad jako takový se nikam nestěhuje 
– nadále zůstává na Rajské zahradě. Cílem nového pracoviště je nabídnout 
rychlejší přístup k některým vybraným agendám. 
Upozorňuji také na probíhající podporu volnočasových aktivit místních dětí 
prostřednictvím systému Corrency. Kapacita projektu je naplněna, ale mezi 
náhradníky je stále možné se hlásit. Registrovaným občanům doporučuji příliš 
neotálet a alespoň část correntů uplatnit nejpozději do 25. února. V opačném 
případě bude příspěvek postoupen dalším zájemcům v pořadí. Aktuální vlna 
podpory, na kterou městská část stejně jako v předešlém období vyčlenila  
1 milion korun, skončí 7. března. Více informací hledejte na praha14.corrency.cz.
Obyvatele, kteří se zajímají o své okolí a mají konkrétní nápady, jak mu pro-
spět, jistě potěší zpráva o zahájení již pátého kola participativního rozpočtu 
Čtrnáctka podle vás. Mezi občanské projekty, které úspěšně projdou posou-
zením a hlasováním, tentokrát rozdělíme 6 milionů korun. Potřebné informace 
zveřejňujeme na webu městské části. Projekty lze podávat od začátku února.
Připomínám rovněž, že od roku 2026 dochází ke změně termínů zápisů do 
základních škol. Konají se v období od 15. ledna do 15. února. Rozpis termínů 
zápisů na našich školách najdete na dalších stránkách tohoto vydání a samo-
zřejmě na webech jednotlivých škol. 
Závěr svého úvodního slova věnuji ještě dvěma pozvánkám. Ve čtvrtek  
12. února se bude konat 16. zasedání Zastupitelstva Prahy 14 (začátek  
v 15 hodin, interpelace občanů od 17 do 17.30 hodin). Všichni jste zváni. Druhá 
pozvánka se týká výstavy ledových soch umístěné u hlavního vstupu do ob-
chodního centra na Černém Mostě. Máte-li doma lednové vydání Čtrnáctky, 
můžete využít zveřejněný slevový kupon, který pro vás městská část ve spo-
lupráci s organizátory připravila. Výstava je otevřena do 18. března.
Přeji hezké únorové dny.

MILÍ  
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Váš starosta 
Jiří Zajac
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Masopustní únor v Praze 14 přinese 
veselí, průvod masek i dobré jídlo 

MASOPUST JE JEDNOU Z NEJŽIVĚJŠÍCH LIDOVÝCH TRADIC V ČESKÝCH ZEMÍCH – 
JE TO OBDOBÍ BUJAROSTI, HODOVÁNÍ A TRADIČNÍCH ZVYKŮ, KTERÉ PŘEDCHÁZÍ 

ČTYŘICETIDENNÍMU POSTNÍMU OBDOBÍ PŘED VELIKONOCEMI. 

TEXT: PETRA TRNKOVÁ, ÚVODNÍ FOTO: TOMÁŠ TUREK

Téma

Masopustem označujeme čas od Tří 
králů, tedy od 6. ledna, do Popeleční 
středy, kterou začíná postní čas. Název 
poukazuje na blížící se opuštění masa 

– a  konec masopustu, takzvané Tučné 
úterý, nabízí poslední příležitost ke kon-
zumaci vína, masa a k divokým oslavám 
před nastávajícím půstem. Oslavy mají 

hluboké historické kořeny, v českých ze-
mích jsou spojovány jak s pohanskými ri-
tuály na zajištění úrody a prosperity, tak 
s  křesťanským kalendářem. Masopust 
dnes představuje nejen připomínku li-
dových tradic minulosti, ale i živou udá-
lost, která spojuje generace. Přestože 
jeho význam v moderním životě je spíš 
kulturní než rituální, masopustní průvo-
dy, masky a  oslavy připomínají tradiční 
hodnoty společenství. 

(PŘED)JARNÍ OSLAVY V PRAZE 14
Letošní Kyjský masopust bude už pátý 
v  pořadí. Průvod masek, ve kterém 
můžete tradičně potkat i  živou koby-
lu, bývá rok od roku barevnější a delší. 
Letos můžete masopust oslavit v neděli 
8. února od 13.30 v  KD Kyje. Pro děti 
bude připravena dílnička zaměřená na 
výrobu masek, malování na obličej a če-
kají je i veselé soutěže. Od tří hodin se 
pak odehraje Pirátská pohádka a ve čty-
ři vyrazí masopustní průvod s maskami 
a živými muzikanty. Jak už bývá zvykem, 
restaurace Šimanda přichystá speciální 
masopustní menu, těšit se můžete i na 
stánky s  cukrovinkami, občerstvením 
a drobnými dárky. Takže: masku nasadit, 
zábrany odložit a  bujarou masopustní 
oslavu si vychutnat! 
K dalším obnoveným tradicím v Praze 
14 patří vynášení Morany, tedy sym-
bolické loučení se zimou a vítání jara. 
Moranu z přírodních materiálů, kterou 
je možné zapálit a  hodit do Rokytky, 
letos vytvoří děti z  Motýlku. Loni se 
stejného úkolu ujal Klub seniorů Pra-
hy 14. Morana, tedy „bába“ vytvořená 
ze slámy a hadrů, představuje zimu, po 
jejím úspěšném utopení se pak zpátky 
přináší „líto“, mladý stromek ozdobený 
pentličkami, který naopak symbolizu-
je jaro a růst. Letos se akce uskuteční  
14. března v H55. Jak už jsme zmínili, 
po masopustu následuje čtyřice-Masopust má být barevný, hlučný a nevázaný
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tidenní půst a  po něm Velikonoce. 
Letos budou vcelku brzy, Velikonoční 
pondělí připadá na 6. dubna a tradič-
ní Velikonoce na Plechu budou letos 
na Květnou neděli, tedy 29. března. 
Pro děti i dospělé tu bude k dispozici 
expert na pletení pomlázek, bude se 
tvořit z květin a děti se dozvědí, proč 
je Květná neděle květná.  

ČESKÝ MASOPUST: PRŮVODY 
MAŠKAR, TANEC A HODY
Masopustní průvody, při kterých mas-
ky procházejí vesnicemi či městy, patří 
k  nejvýraznějším prvkům oslavy. Ty-
pické jsou zvířecí kostýmy medvěda 
či koně a hlučné postavy jako „Laufr“ 
nebo „Slaměný“ a  řada dalších, které 
symbolicky odhánějí zlé síly a přinášejí 
štěstí pro nadcházející rok. Tyto masky 
často nesou i hlubší kulturní či magic-
ký význam a  byly tradičně spojovány 
s ochranou úrody či dobytka. V někte-
rých regionech, jako je Hlinecko ve Vý-
chodních Čechách, patří masopustní 
průvody i s rituálními tanci čtyř mužů 
a  závěrečnou symbolickou „popravou 
Masopusta“ k  součásti nehmotného 
kulturního dědictví UNESCO. V  ně-
kterých krajích končí masopust „po-
hřbením basy“ a jinde se v takzvaném 
„Babském mlýně“ přemílají babičky na 
mladé krasavice. Kulturní tradice ma-
sopustu se neobejde bez dobrého jíd-
la, masopustní pokrmy bývají vydatné 
a kaloricky bohaté – tradičně se jedlo 
maso, zabíjačkové speciality, kobli-
hy a  další pečivo. Hojnost byla nejen 
symbolem radosti, ale také přípravou 
na dlouhý půst. 

KARNEVAL VE SVĚTĚ
Masopustní tradice nejsou výlučně 
české – obdobné oslavy probíhají po 
celé Evropě i v dalších částech světa, 
obvykle pod názvem karneval (z  la-
tinského „carne levare“, tedy „opus-
tit maso“). Italský benátský karneval 
každoročně láká miliony návštěvníků. 
Na rozdíl od českých lidových ma-
sek, obvykle vyrobených svépomo-
cí, jsou ty benátské precizní, často 
z kůže, zdobené zlatem a doprováze-
né elegantními a  bohatými kostýmy. 
K tradičním benátským maskám patří 
postavy z  Commedia delĺ arte, tedy 
Harlekýn, Kolombína a  Pantalone, 
ale také slunce či strašidelný morový 
lékař s  dlouhým zobákem. Asi nej-

známější benátskou maskou je bau-
ta — pokrývá celý obličej, je typic-
ká hranatým tvarem a absencí úst se 
zvednutou bradou, aby mohl nositel 
mluvit, jíst a pít, aniž by masku sun-
dal, což ji činilo ideální pro anonymní 
rozhovory i  společenské hry. Masky 
totiž měly v  benátské společnosti 
reálný sociální význam — umožňo-
valy lidem všech tříd a  pohlaví skrýt 
svou identitu, zrovnoprávnit se a  na 
chvíli porušit každodenní pravidla 
společenského pořádku. 
V  Belgii stojí za pozornost karneval 
v  městečku Binche, kde Gilles, tedy 
muži v  barevných kostýmech a  vosko-
vých maskách, házejí pomeranče davu. 
I  známý čurající chlapeček na kašně 
v Bruselu získá na termín oslavy stejný 
obleček jako hlavní postavy karnevalu. 
V Německu je vrcholem karnevalu Ro-
senmontag, tedy pondělí před Popeleč-
ní středou, kdy se především v  Porýní 
konají bláznivé průvody a oslavy. Na jihu 
Spojených států, konkrétně v New Or-
leans, slaví Mardi Gras (z francouzského 
tučné úterý), jehož průvody a  večírky 
přitahují každoročně tisíce návštěvní-
ků. Ještě větší davy pak míří na karne-
val v Riu de Janeiro, jednu z největších 
a  nejživějších slavností na světě. Jeho 
srdcem jsou soutěže škol samby v Sam-
bodromu, kde tanečníci v  oslnivých 
kostýmech zdobených peřím předvádí 
dokonale secvičená vystoupení dopro-
vázená živými bubeníky. Karneval ale 
nežije jen v oficiálním programu — v uli-
cích probíhají blokové průvody (blocos), 
otevřené pro každého, kdo chce tančit 
a slavit.

K tradičním českým maskám patří slaměný a medvěd� Foto: Nora Kovács

Benátské masky jsou o poznání propracovanější a také dražší � Foto: Shutterstock
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Masopustní „Slasti a neřesti“ v Národopisném muzeu
Pokud byste se chtěli dozvědět o  hi
storii masopustu více, navštivte Ná-
rodopisné muzeum v Letohrádku Kin-
ských pod Petřínem. 

Masopustnímu veselí se  věnuje nejen 
část stálé expozice, ale rovněž úsek vý-
stavy Slasti a neřesti. „V sobotu 11. úno-
ra navečer si u nás můžete užít alespoň 
kousek masopustní atmosféry s folklor-
ním souborem Lučinka. Kolegyně při-
pravily také řadu aktivit pro děti: 7. únor 
bude věnován výrobě a zdobení masky, 
14. února si pak děti mohou zkusit pe-
čení koláčů,“ zve etnoložka Daniela Zá-
veská, se kterou jsme si o masopustních 
tradicích povídali.  

Co to je masopust? 
Masopust představoval a  dodnes před-
stavuje čas určený k zábavě. Je příležitostí 
k setkávání. Dosud se v tomto období ko-
nají plesy či maškarní. V minulosti však více 
než dnes nabízel masopust vybočení z kaž
dodenní rutiny. S  tímto obdobím se poji-
ly četné zabíjačky a  bylo vhodné rovněž 
pro konání svateb. Zde hrál důležitou roli 
i důvod praktický – zima usnadňovala skla-
dování potravin, což se hodilo, když bylo 
potřeba zpracovat velké množství masa. 
Názvem masopust pak bývala také ozna-
čována jedna z klíčových maškar. 

Kdy masopust slavíme?
Masopustní období začíná po svátku Tří 
králů, kterým končí Vánoce. Trvá pak do 
Popeleční středy. Tou začíná 40 dnů trva-
jící postní období, na které navazuje Sva-
tý týden, a následují Velikonoce. Celková 
délka trvání masopustního období je tedy 
proměnlivá a odvíjí se od termínu Veliko-
noc, kdy Boží hod velikonoční je stanoven 
na první neděli po prvním jarním úplňku. 
Když však hovoříme o masopustu, máme 
častěji na mysli obchůzky maškar, které 
připadaly na samotný závěr tohoto ob-
dobí. Pro poslední dny masopustu byly 
v různých oblastech užívány různé názvy. 
Výraz vostatky uvádí Eva Večerková pro 
Čechy i oblast západní a střední Moravy, 
končiny se odehrávaly například v  okolí 
Vsetína a  Rožnova, voračky jsou známé 
z  Domažlicka, Krumlovska, Táborska, ale 
také z okolí Přerova. Na Slovácku zase na-
lezneme označení fašank.

Jaký má tato tradice původ? 
Význam slova masopust je dle etymolo-
gického slovníku spojován s  opuštěním 

masa, které se neodvratně blížilo. V ně-
kterých slovanských jazycích je podob-
ným termínem označován den, kterým 
začínal půst. Z toho důvodu je zde zvažo-
ván možný posun významu k „dopuštění“ 
masa, tedy k jeho povolení. Význam opuš-
tění masa je ale spojován také s původem 
slova karneval. Rozverný konec masopus-
tu představuje přechodový rituál do další 
fáze roku. Charakteristické rysy, které se 
s  ním pojí, pak odkazují na jeho původ 
v období před příchodem křesťanství. 

Jaké jsou typické  masopustní zvyky, 
co se (ne)dělá v konkrétní dny?
Závěr masopustu je čas oslav. Předchází 
mu nezbytné přípravy, které střídá vese-
lí doprovázené hojností jídla a pití. Pokud 
ovšem předchozí rok nebyl z mnoha důvo-
dů extrémně hubený. Jinak měla mastnota 
téct proudem. Přípravě pokrmů býval vě-
nován čtvrtek, díky tomu získal označení 
tučný. Smažily se koblihy, pekly koláče, dů-
ležité byly zabíjačkové produkty, jako jitrni-
ce či jelita. Jako významný svátek pak byla 
vnímána masopustní neděle. Poslední dny 
patřily maškarám. Právě maska je důležitým 
prvkem, který umožňuje jejímu nositeli 
převzít novou, sváteční a dočasnou iden-
titu, díky které může vykonávat činnosti, 
které mu ve všední dny nebyly povoleny.

Jaké masky patří k českému masopus-
tu a jakou mají symboliku?
O velké pestrosti masek na našem úze-
mí se dočítáme v  literatuře ze závěru  
19. století. Setkáme se se zvířecími mas-
kami, například s medvědem či kobylou, 
jejichž aktivity byly spojovány se zajiš-
těním plodnosti. Třeba takový tanec 
s medvědem měl, pokud účastníci řádně 

a vysoko skákali, pozitivně ovlivnit výš-
ku lnu. V okolí Hlinska pak maska kobyly 
zosobňuje masopustní veselí a v samot-
ném závěru je na ni přenesena vina za 
výstřelky všech zúčastněných, v  dů-
sledku toho je poražena. Symbolicky 
tak končí nejen masopust, ale také zima. 
V okolí Hlinska nalezneme i masku na-
zvanou slaměný, která je rovněž spojo-
vána s plodivou silou. Maska je tvořená 
stébly slámy, charakteristickým vyso-
kým kloboukem a  začerněným obliče-
jem. Ženy si odnášely z laškování s touto 
maskou kusy slámy, které pak přinášely 
domů a dávaly je do kurníků a husinců 
pro dobrou snůšku vajec. Masky moh-
ly rovněž satiricky reagovat na uplynulé 
dění v rámci komunity. Podíváme-li se do 
současnosti, pak zejména u masopustů 
nově zakládaných vidíme ohromný pro-
stor pro fantazii a  kreativitu, což je na 
současném masopustu velmi zábavné. 

Jaký je rozdíl mezi naším masopustem 
a karnevalem (benátským, brazilským)?
Zatímco masopust je svázán s vesnickým 
prostředím, karnevaly jsou pak odvoze-
né od slavností, které se v tomto obdo-
bí konaly na náměstích a v ulicích měst. 
Také pro karneval bylo typické oddávat 
se různým rozkoším a  s  nimi souvisejí-
cím výtržnostem, na což reagovaly čet-
né zákazy. Díky nim si můžeme o historii 
těchto oslav udělat jasnější představu. 
Karnevaly například pěkně shrnuje v jed-
né z kapitol v knize Lidová kultura v raně 
novověké Evropě Peter Burke. To, co 
spojuje současné karnevaly s karnevalo-
vou tradicí v  minulosti, je živelné veselí 
a celospolečenská dohoda, že je možné 
odložit zábrany, alespoň na chvíli. 

První Kyjský masopust v roce 2022 � Foto: Kristýna Bílková
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Pohádkové bytosti i seriáloví hrdinové. 
Ledová výstava láká na Černý Most
Ice  Magic u  centra Westfield Černý 
Most představuje největší a nejbarev-
nější ledovou výstavu v Česku. 

Tým 28 řezbářů z  celé Evropy promě-
nil více než  130  tun čirého i  barevného 
ledu (obarveného potravinářskými bar-
vami) v postavy a scény, které naprostá 
většina dětí (a často i dospělých) dobře 

zná. Ve  12 tematických světech potká-
te hrdiny českých i  světových pohádek 
a animovaných seriálů, můžete se s nimi 
vyfotit a také se svézt na nejdelší ledové 
skluzavce ve střední Evropě, která měří 
osmnáct metrů. Doporučujeme dobře 
se obléci, teplota je udržována na minus 
čtyřech stupních. Pončo, díky kterému 
vám to na skluzavce lépe posviští, je k za-

půjčení zdarma. Výstava se koná pod zá-
štitou starosty Prahy 14 Jiřího Zajace a je 
otevřena denně od devíti do devíti, po-
trvá až do 18. března. Základní vstup pro 
dospělého vyjde na 249 Kč. V lednovém 
vydání Čtrnáctky na str. 17 najdete sle-
vový kupón k vystřižení, po jehož před-
ložení získáte až 32% slevu na vstupném. 
� pet, foto: Lucie Hlavačková
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www.autostar.cz | +420  601 202 662

Národních hrdinů 474
Praha 9 – Dolní Počernice

190 12

S AUTOMATICKOU PŘEVODOVKOU
439 000 KČ VČETNĚ DPHJEN ZA
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Udržitelný rozvoj

Nepropásněte příležitost získat dotaci na zlepšení 
svého okolí: Loňské proměny inspirují

CHCETE VYLEPŠIT MÍSTO, KDE ŽIJETE? MÁTE NÁPAD, KTERÝ BY MOHL PROMĚNIT 
VAŠE OKOLÍ K LEPŠÍMU? JIŽ PODRUHÉ V ŘADĚ NABÍZÍ MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 14 

POMOC ŠKOLÁM, SPOLKŮM I AKTIVNÍM OBYVATELŮM, KTEŘÍ CHTĚJÍ PŘISPĚT KE 
KVALITNĚJŠÍMU A UDRŽITELNĚJŠÍMU VEŘEJNÉMU PROSTORU. PRO INSPIRACI SE 

STAČÍ OHLÉDNOUT ZPĚT – ZA PROJEKTY PODPOŘENÝMI BĚHEM PRVNÍHO ROČNÍKU 
DOTAČNÍHO PROGRAMU.

TEXT: REDAKCE

I  v  roce 2026 program cílí na aktivity, 
které pomáhají zmírňovat dopady změ-
ny klimatu, podporují cirkulární eko-
nomiku, rozvíjejí ekologickou výchovu 
nebo přinášejí konkrétní zlepšení do ulic, 

parků a  sídlišť. „Ať už jde o  komunitní 
zahradu, úpravu veřejného prostran-
ství, chytré hospodaření s odpady, nebo 
třeba o sousedské aktivity zaměřené na 
ochranu přírody, Praha 14 může na jeden 

projekt přispět až 50 tisíci korunami. 
Podpora je navíc koncipována tak, aby 
projekty přinášely dlouhodobý přínos – 
udržitelnost je vyžadována po dobu tří 
let,“ uvedl radní Prahy 14 Ing. Jan Liška, 
který má v  gesci územní a  strategické 
plánování. Žádosti o  podporu v  rámci 
letošní programové výzvy je možné za-
sílat do 31. března 2026. 

VNITROBLOK V NOVÉM
Mezi projekty, které radnice podpo-
řila v  loňském pilotním ročníku, patří 
i  druhá etapa obnovy zeleně a  veřej-
ného prostoru ve vnitrobloku Peluš-
ková na Hutích. „Cílem bylo dokončit 
předloni zahájenou revitalizaci vnit-
robloku mezi našimi domy. Je součástí 
hlavní pěší trasy v lokalitě Hutě a den-
ně ho využívají nejen místní obyvatelé, 
ale i  široká veřejnost,“ uvedla Monika 
Žubretovská, místopředsedkyně vý-
boru jednoho z tamních SVJ. V období 
od května do července 2025 přibyly 
podél cesty čtyři nové květinové zá-
hony na  oplocených travnatých plo-
chách. „Výsadbu vycházející z  návrhu 
zahradní architektky tvoří klimaticky 

Nová předzahrádka před MŠ Hostavice � Foto: MŠ Hostavice

Proměna okolí hlavního vchodu do KD Kyje�  Foto: Tomáš Ponec Upravený vnitroblok Pelušková dělá radost i kolemjdoucím � Foto: archiv SVJ
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odolné trvalky, které zajišťují celo-
roční vizuální pestrost a  podporují 
biodiverzitu. Součástí projektu byla 
také instalace pítka pro ptactvo, jež 
se okamžitě stalo funkčním prvkem. 
Vnitroblokem denně prochází mno-
ho lidí a  reakce jsou velmi pozitivní. 
Prostor působí upraveněji, příjemněji 
a zlepšilo se i jeho mikroklima,“ doplni-
la Monika Žubretovská. Dotace podle 
ní pokryla bezmála polovinu celkových 
nákladů. „Program považuji za velmi 
přínosný. Umožnil nám dokončit re-
vitalizaci vnitrobloku a  výrazně zlep-
šit kvalitu veřejného prostoru. Pokud 
budeme v  SVJ plánovat další úpravy 
zeleně, o  podporu opět rádi zažádá-
me. Stejnou možnost by mohla využít 
i okolní SVJ a navázat tak na nás,“ uza-
vřela místopředsedkyně Žubretovská.

ZASTAVTE SE U KD KYJE
Veřejný prostor prokoukl i  díky dal-
šímu obdobně podpořenému projek-
tu – úpravě okolí hlavního vstupu 
do Kulturního domu Kyje. „V  rámci 
dotačního programu jsme zažádali 
o příspěvek na terénní úpravy, nákup 
a  položení zámkové dlažby, nákup 

a výsadbu květin a na venkovní pose-
zení nejen pro kolemjdoucí, ale i pro 
návštěvníky akcí v  kulturním domě. 
Nové dřevěné lavičky s  truhlíky do-
plňuje na zakázku vyrobený označník 
autobusové zastávky ČSAD. Přišlo 
mi to jako hezký nápad – říkáme tím: 
‚Nespěchejte a  zastavte se u  nás.‘ 
Musím říct, že to funguje,“ řekl pro-
vozovatel kulturního domu a přilehlé 
restaurace Tomáš Ponec.

TRAVINY A TRVALKY  
TĚŠÍ DĚTI I RODIČE
To, že se do dotačního programu mo-
hou zapojovat i školy, dokazuje nová 
předzahrádka, kterou loni na podzim 
realizovala MŠ Hostavice. „Na no-
vých záhonech bylo vysázeno mnoho 
druhů travin a trvalek, odpovídajících 
kvalitě půdy i půdnímu profilu, které 
mají minimální požadavky na závlahu, 
umělá hnojiva či chemické postřiky. 
Poskytnutá dotace pokryla 43 % ná-
kladů. Proměnu prostoru před ško-
lou oceníme v  plné kráse na jaře, až 
se vše zazelená a  rozkvete,“ sdělila 
ředitelka MŠ Hostavice Ing. Markéta 
Havelková, Ph.D.

O DOTAČNÍM 
PROGRAMU  
VE ZKRATCE
Název programu / oblasti pod-
pory: Udržitelný rozvoj, témata 
globální odpovědnosti a zlepšení 
stavu veřejného prostoru
Výše podpory:  
až 50 tisíc korun (u osvěty 30 tisíc 
korun) na jeden projekt
Zajištění udržitelnosti:  
po dobu 3 let
Termín pro podávání žádostí:  
5. 1. až 31. 3. 2026
Jak podat žádost: elektronicky 
prostřednictvím formuláře  
(odeslání datovou schránkou)
Podrobné podmínky a přihláška: 
www.praha14.cz (Samospráva, 
Dotace a další důležité informace, 
Dotace MČ Praha 14)
Dotazy:  
Andrea Mesiariková, tel.: 225 295 493, 
e-mail:andrea.mesiarikova@praha14.cz

RV
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OSTEODENZITOMETRIE
• Vyšetření kostí k vyloučení osteoporózy
• Nebolestivé, krátké, neinvazivní vyšetření
Plně hrazeno všemi zdravotními pojišťovnami 

OSTEOPORÓZA
• významný úbytek kostní tkáně + porucha architektury kosti
• výrazně zvyšuje riziko zlomenin
• následky: invalidita, dlouhodobá hospitalizace,  

bolesti zad atd.
• je dobře léčitelná
• zjišťuje se pomocí OSTEODENZITOMETRIE

OBJEDNÁVEJTE SE : 
Tel: 702 222 303 (objednávky na osteodenzitometrii nebo do ambulance klinické osteologie)

www.vasekosti.cz, vasekosti@seznam.cz
Adresa: Lhotská 2072, Praha - Horní Počernice, v přízemí zdravotního střediska, poblíž Černého Mostu, 

velmi dobrá dostupnost MHD, parkování u střediska

AMBULANCE KLINICKÉ 

OSTEOLOGIE:
MÁTE OSTEOPORÓZU A NEMŮŽETE NAJÍT 
OSTEOLOGA, ABY VÁS LÉČIL ?
• diagnostika, léčba a sledování osteoporózy na 

jednom místě
• plně hrazeno zdravotními pojišťovnami

NOVÁ
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Výstava Katarzyny 
Kroczek-Wasińské
Ve středu 4. února 2026 bude v Ga-
lerii 14 (nám. Plk. Vlčka 685, Černý 
Most) zahájena výstava Katarzyny 
Kroczek-Wasińské. Vernisáž začne 
v 17 hodin. Díla polské výtvarnice bu-
dou k vidění vždy v úterý, ve středu 
a ve čtvrtek od 14 do 18 hodin, a to 
až do 26. února 2026. Vstup volný.
 

Soubor Creatrio  
vystoupí na Čtrnáctce
Ve středu 11. února 2026 se bude 
v Galerii 14 (nám. Plk. Vlčka 685, 
Černý Most) konat koncert souboru 
Creatrio (Lucie Dušková – barokní 
příčná a zobcová flétna, Kristýna 
Hodinová – barokní housle, Filip 
Dvořák – cembalo). Akce začíná 
v 18.30 hodin. Vstup volný.

Turnaj ve stolním tenisu
V sobotu 28. února 2026 se ve 
sportovní hale plaveckého areá-
lu Hloubětín (Hloubětínská 80) 
uskuteční turnaj ve stolním tenisu 
pro amatérské hráče a hráčky. Pro 
aktivně hrající hráče je omezení do 
odpovídající výkonnostní úrovně 
EloST 1700, hráčky bez omezení. 
Muži: prezence od 8.30 do 8.50 
hodin, začátek turnaje v 9 hodin. 
Ženy: prezence od 12.30 do 12.50 
hodin, začátek turnaje ve 13 hodin. 
Startovné 50 korun na osobu. 
Vstup pouze v sálové obuvi.

Výstava žáků ZUŠ
Ve středu 4. března 2026 bude v Ga-
lerii 14 (nám. Plk. Vlčka 685, Černý 
Most) zahájena výstava výtvarných 
prací dětí ze ZUŠ Ratibořická 30 
a pobočky ZUŠ na Černém Mostě. 
Vernisáž začne v 17 hodin. Výstava 
potrvá do 25. března a bude otevře-
na vždy v úterý, ve středu a ve čtvr-
tek od 14 do 18 hodin. Vstup volný.

Koncert Kalabis  
Quintet v Galerii 14 
Ve středu 11. března 2026 rozezní 
Galerii 14 (nám. Plk. Vlčka 685, Čer-
ný Most) tóny dechového kvinteta 
Kalabis Quintet. Koncert začne 
v 18.30 hodin, vstup volný.

Pozor! Zápisy do ZŠ jsou tady
Připomínáme, že od roku 2026 dochází ke změně termínů zápisů do základ-
ních škol. Konají se v období od 15. ledna do 15. února. Na tuto změnu byli 
(respektive jsou) rodiče upozorňováni nejen prostřednictvím informačních 
kanálů městské části, ale i přímo ve školách. Zápis do ZŠ Chvaletická proběhl 
již 22. 1., termíny zápisů do ostatních místních „základek“ jsou uvedeny níže.

ROZPIS TERMÍNŮ ZÁPISŮ
•	 ZŠ Bratří Venclíků – 2. 2. od 14 do 18 hodin
•	 ZŠ Vybíralova – 3. a 4. 2. od 13 do 18 hodin
•	 ZŠ Šimanovská – 4. 2. od 14 do 17.30 hodin (Šimanovská),  

5. 2. od 14 do 17.30 hodin (odloučené pracoviště v ulici Baštýřská)
•	 ZŠ Generála Janouška – 4. 2. od 13 do 18 hodin  

(náhradní termín: 11. 2. od 14 do 17 hodin)
•	 ZŠ Hloubětínská – 11. 2. od 13 do 18 hodin� red

XVI. zasedání Zastupitelstva MČ Praha 14
12. února 2026 V GALERII 14 (NÁM. PLK. VLČKA 686)

Starosta MČ Praha 14 Jiří Zajac zve občany na 16. zasedání Zastupitelstva MČ 
Praha 14, které se koná ve čtvrtek 12. února 2026 od 15 hodin v prostorách  
Galerie 14 na Černém Mostě. Program jednání je zveřejňován na www.praha14.cz, 
bude dostupný od 5. února 2026. Interpelace občanů budou probíhat tradičně 
od 17.00 do 17.30. Z jednání ZMČ Praha 14 jsou pořizovány přímé online přeno-
sy. Z každého jednání je zároveň pořizován záznam.� red

Kurzy ČJ pro cizince
Výuka pro dospělé probíhá 2x týdně (90 minut), výuka pro děti jednou týdně (90 minut). 
Do kurzu se zájemci mohou hlásit na e-mailu: kurzyceskehojazyka@email.cz nebo na 
tel. 704 811 044. Kurzy organizace Čtrnáctka centrum volného času pořádá v rámci 
projektu Integrace cizinců na MČ Praha 14 za finanční podpory Ministerstva vnitra 
ČR, MČ Praha 14 a UNHCR.� red

Praha 14 otevře nové kontaktní 
místo úřadu na Černém Mostě

Městská část Praha 14 otevře nové kon-
taktní místo úřadu. Vznikne v  dokončo-
vané Polyfunkční budově u stanice metra 
Černý Most, která nahradila chátrající tor-
zo nedostavěného administrativního ob-
jektu. Nové pracoviště (příchozí trasa od 

ulice Bobkova i  přímo od stanice metra) 
radnice zpřístupní na začátku února. V prv-
ních týdnech fungování kontaktní místo 
nabídne základní služby informační kance-
láře a podatelny, následně bude své služby 
rozšiřovat – v  závislosti na personálních 
kapacitách a na poptávce veřejnosti. Úřad 
městské části jako takový nadále zůstane 
na Rajské zahradě i se všemi svými agen-
dami. Cílem nového pracoviště na Černém 
Mostě je nabídnout obyvatelům rychlejší 
a pohodlnější přístup k vybraným službám 
typu Czech POINT a podobně. Pro aktuál-
ní informace sledujte web www.praha14.cz, 
případně facebookový profil městské části 
Praha 14.� Text a foto: red
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Z městské části

Praha 14 získala ocenění 
od Ministerstva vnitra

Městská část Praha 14 uspěla v  další 
soutěži zaměřené na hodnocení služeb 
úřadů veřejnosti. Získala Cenu Mini­
sterstva vnitra za dlouhodobé uplat­
ňování řízení kvality ve veřejné správě. 
Oceněna byla zejména aktuálně dokon­
čovaná Strategie udržitelného rozvoje 

2025+, tedy plán rozvoje městské části 
na dalších deset let. Předávání ocenění 
proběhlo začátkem listopadu v  Olo­
mouci, v  rámci konference Moderní 
veřejná správa 2024. Za městskou část 
Praha 14 cenu převzal místostarosta 
Jaromír Krátký (na snímku). red

Den dobrovolníků Prahy 14

Blíží se vyhlášení ankety Dobrovolník roku Prahy 14. 
Radnice jej symbolicky naplánovala na prosinec, kdy si 
důležitost dobrovolnické práce tradičně připomíná celý 
svět. Veřejně přístupná akce se uskuteční 11. prosince 
2024 v reprezentačních prostorách Galerie 14 (nám. 
Plk. Vlčka 686) od 17 hodin. Navzdory názvu ankety 
městská část ocení všechny nominované dobrovolníky. 
Těšíme se na vás.

Den 
otevřených 
dveří Billiard 
Centrum 
MSK
Víte, že součástí obchodního 
centra u stanice metra Rajská 
zahrada je billiardový klub, který 
nemá v České republice obdoby? 
Přijďte na Den otevřených dveří 
Billiard Centrum MSK a zdarma 
si vyzkoušejte, co všechno 
nabízí. Akce se uskuteční 
15. ledna 2025 od 17 hodin. 
K dispozici vám bude 20 poolů, 
z nichž většina je devítistopá, 
tedy splňující parametry pro 
profesionály, dále karambolové 
stoly, závodní snookery i stoly 
na pyramidu. Vedle kulečníku 
si v klubu můžete zahrát také 
stolní tenis či šipky  

dm

Profesionální správa bytových domů v celé Praze
Přinášíme moderní řešení pro pohodlné bydlení nejen v městských, ale i v soukromých bytových 
domech a inovativní řešení pro ekonomickou a technickou správu vašich nemovitostí.
Naše profesionální služby jsou navrženy tak, aby vám ulehčily život a zajistily bezproblémové 
fungování vašeho bytového komplexu.

Další informace a zpracování cenové nabídky

Správa majetku Praha 14, a.s., Metujská 907, 198 00 Praha 9
E: sekretariat@spravamaj14.cz
T: 281 021 460
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INTEGRAČNÍ CENTRUM 
PRAHA O.P.S. –  
POBOČKA PRAHA 14

Kučerova 727/3, tel.: +420 774 292 395 
Více informací naleznete na www.icpraha.com 

Integrační centrum Praha (ICP) poskytuje bezplatné služby 
občanům zemí mimo EU: právní a sociální poradenství, tlu-
močení, kurzy českého jazyka, vzdělávací semináře a také 
komunitní a kulturní akce, na které jsou srdečně zváni 
všichni obyvatelé Prahy 14.

Integration centre Prague (ICP) offers free of charge services 
for third country nationals: legal and social counselling, Czech 
language courses, educational seminars and integration events.

Trung tâm hội nhập Praha (ICP) cung cấp những dịch vụ miễn 
phí cho công dân nước thứ ba: tư vấn luật pháp và tư vấn xã hội, 
khóa học tiếng Séc, buổi giảng dạy và sự kiện hội nhập.

Інтеграційний центр Прага (ІЦП) пропонує безкоштовні 
послуги громадянам третіх країн: юридичні та соціальні 
консультації, курси чеської мови, освітні семінари та 
інтеграційні заходи.

Projekt Integrační centrum Praha IX, reg.č. AMIF/31/01, je finan-
cován Evropskou unií v rámci národního programu Azylového, 
migračního a integračního fondu a rozpočtem Ministerstva 
vnitra České republiky.
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722 922 070
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Libreto

Jennifer Lee
Originální režie Broadway
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Volná místa

ÚŘAD MČ PRAHA 14
PŘIJME NOVÉ
ZAMĚSTNANCE

Sháníte novou práci? Chcete změnu?
Podívejte se na nabídku volných míst
na webu Prahy 14 (sekce Volná místa). 

Aktuálně nabízené pozice:

ASISTENT/KA ODBORU KANCELÁŘE ÚŘADU
REFERENT/KA PŘESTUPKŮ ODD. DOPRAVNÍCH PŘESTUPKŮ

WWW.PRAHA14.CZ
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Ohlédnutí / Podpora lokální ekonomiky

Popularita Corrency roste mezi občany i podnikateli
Také ve druhé polovině loňského roku 
využila Praha 14 systém Corrency k tomu, 
aby plošně podpořila lokální ekonomiku 
a zvýšila koupěschopnost místních oby-
vatel. Stejně jako v předešlých dvou roč-
nících na něj radnice uvolnila 1 milion ko-
run. Popularita systému v Praze 14 roste, 
rok od roku jej aktivně využívá stále více 
občanů i podnikatelů.

Poslední „kolo“ projektu, zaměřené na 
plošnou podporu zaregistrovaných ma-
lých a  středních podniků, živnostníků či 
neziskových a  příspěvkových organizací 
splňujících podmínky projektu, započalo  

1. října a trvalo do konce loňského roku. 
Princip, na jakém Corrency funguje, se 
neměnil. Prvních tisíc občanů Prahy 14 re-
gistrovaných na webu praha14.corrency.cz 
získalo tzv. correnty (kredity) v hodnotě 
1000 korun, které mohli utrácet u obdob-
ně registrovaných obchodníků. Polovinu 
z  celkové ceny nákupu pokryly correnty 
(uhradila ji městská část), druhou zaplatil 
občan ze svého. Příspěvek nebylo možné 
využívat k nákupu či prodeji alkoholických 
nápojů a tabákových výrobků.

PODPORA TÉMĚŘ 2 MILIONY KORUN
Také v zatím posledním ročníku projek-

tu byla kapacita přihlášených občanů 
kompletně vyčerpána. Co se podnika-
telů týká, zapojilo se celkem 52 provo-
zoven. Alespoň jednu transakci proved-
lo 98 % registrovaných osob. Celková 
podpora provozovatelů dosáhla částky 
1,94 milionu korun – městská část 
na projekt ve finále vydala bezmála  
913 tisíc korun, občané zaplatili ze svého  
1,03 milionu korun. Pozitivně projekt 
dopadl i v hodnocení účastníků. Obča-
né ho zhodnotili známkou 1,37 (znám-
kování jako ve škole), obchodníci poté 
známkou 1,63.

red

Silvestr s Bobem a Bobkem  
i ples plný korunek
Závěr loňského a  začátek letošního 
roku udělaly radost hlavně dětem. 
Prožily akce plné zábavy, hudby a kou-
zelné atmosféry. „Opět se potvrdilo, 
že dětské akce mají na Čtrnáctce skvě-
lou tradici i  vysokou návštěvnost,“ 
uvedla radní Prahy 14 MUDr. Kateřina 
Pavlíčková, která má v gesci sport, kul-
turu a volný čas.

Prostranství před stanicí metra Rajská za-
hrada roztančil každoroční Dětský silvestr. 
Nechyběla diskotéka, kouzelnická show 
ani oblíbená pohádka – opět v duchu po-
ctivého, generacemi prověřeného večer-
níčku. Vždyť kdo by neznal Boba a Bobka, 
králíky z  klobouku? Mnoho malých i  vel-
kých návštěvníků přilákal také lednový 
Ples princů a princezen v KD Kyje. Městská 

část pro ně připravila soutěže, malování na 
obličej, balonkovou dílnu, taneční vystou-
pení i spoustu muziky. „Za krásné kostýmy 
chceme pochválit nejen děti, ale i  jejich 
rodiče. Mnozí nezůstávali pozadu a dopro-
vázeli své děti tematicky oblečením. Moc 
děkujeme. Akce se opravdu povedla, a to 
hlavně díky vám,“ nechal se slyšet organi-
zační tým městské části.� red

Foto: Tomáš Turek

Foto: Nora KovácsKulturní dům v Kyjích patřil malým princům a princeznám. A tančilo se i na pódiu

Na Dětském silvestru na Rajské zahradě nebyla o zábavu nouze. Potěšila například kouzelnická show
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Letci RAF: Hrdinové československé 
 historie podeváté a naposledy

ZA VÍCE NEŽ ROK, CO JSME MEDAILONKY ČESKOSLOVENSKÝCH PILOTŮ ZAČALI ZVEŘEJŇOVAT, 
KONFLIKTŮ A NAPĚTÍ MEZI MOCNOSTMI I VE SPOLEČNOSTI BOHUŽEL NEUBYLO. I PROTO JE 

DOBRÉ SI HISTORII STÁLE PŘIPOMÍNAT A DOUFAT, ŽE NEJSME NEPOUČITELNÍ. 

PETRA TRNKOVÁ, ZDROJ: LETCI V NÁZVECH ULIC ČERNÉHO MOSTU, JIŘÍ RAJLICH A KOL.  
FOTO: CZECH SPITFIRE CLUB, WIKPEDIE; WLKUS; LICENCE CREATIVE COMMONS ATTRIBUTION 3.0 UNPORTED

ALOIS VAŠÁTKO, 
1908–1942, 
GENERÁLMAJOR IN 
MEMORIAM, DFC
Alois Vašátko se na-
rodil v  Čelákovicích 
do rodiny truhláře, po 

maturitě krátce působil jako učitel, od-
tud celoživotní přezdívka Amos. V roce 
1928 nastoupil do československé armá-
dy, absolvoval dělostřeleckou a později 
pozorovatelskou leteckou školu. V roce 
1935 přestoupil do čs. letectva, kde 
nejprve sloužil u  pozorovacích jedno-
tek. Po okupaci Československa uprchl 
přes Slovensko do Polska a následně do 
Francie, kde absolvoval stíhací výcvik 
a v bitvě o Francii desítky bojových misí. 
Podle odborných zdrojů měl během 
bojů ve Francii uznáno přibližně 38 misí 
a  12 sestřelů, čímž se řadil mezi nejú-
spěšnější československé stíhače této 
etapy války. Po pádu Francie vstoupil 
do RAF, v říjnu 1940 se podílel na prv-
ním úspěšném sestřelu československé  
312. stíhací perutě nad územím Britá-
nie. Byl postupně jmenován velitelem  
B-Flightu, později celé 312. perutě a na-
konec velitelem Czechoslovak Fighter 
Wing – tedy československého stíhacího 
křídla. Pod jeho velením perutě létaly na 
strojích Supermarine Spitfire ve vzduš-
ných bojích nad Kanálem a okupovanou 
Evropou. Vašátko dosáhl dohromady 
15 jistých sestřelů, 4 pravděpodobných 
a poškodil 1 nepřátelský letoun, což z něj 
činilo jedno z nejúspěšnějších českoslo-
venských stíhacích es druhé světové vál-
ky. Dne 23. června 1942 vedl doprovodný 
let nad Lamanšským průlivem, při němž 
jeho Spitfire kolidoval s nepřátelským le-
tounem. Vašátko zahynul při havárii nad 
mořem, jeho tělo nebylo nikdy nalezeno. 
V následných letech mu byla udělena vy-
soká válečná vyznamenání, včetně Řádu 
bílého lva a  britského Distinguished 
Flying Cross. 

TOMÁŠ VYBÍRAL, 
1911–1981, 
GENERÁLMAJOR IN 
MEMORIAM, DSO, DSC
Tomáš Vybíral patřil 
k  nejvýznamnějším 
československým stíhacím 

pilotům 2. světové války. Narodil se 
u  Uherského Hradiště a  po maturitě 
v  Břeclavi vstoupil do vojenské služby 
jako letecký pozorovatel v  Prostějově. 
Brzy se rozhodl pro kariéru profesionálního 
letce, absolvoval Vojenskou akademii 
a  stal se pilotem. Po německé okupaci 
uprchl přes Polsko do Francie a  zapojil 
se do bojů s  Luftwaffe. Během bitvy 
o Francii nalétal desítky operačních hodin 
a připsal si sedm sestřelů nepřátelských 
letadel, za což obdržel francouzské 
vyznamenání Croix de Guerre a  Řád 
čestné legie. Po pádu Francie odplul 
do Velké Británie a  stal se jedním ze 
zakládajících členů 312. československé 
stíhací perutě RAF. V  RAF působil více 
než čtyři roky, létal v bitvě o Británii, při 
ochraně britského území i v podpůrných 
operacích včetně invaze v  Normandii. 
Pokud jde o sestřely, tak ve Velké Británii 
již neměl štěstí na to, aby zvýšil skóre 
z Francie, přestože létal velice intenzivně 
a o dramatické situace rozhodně neměl 
nouzi. Nejednou visel jeho život na 
vlásku: dvakrát se domů vrátil s letounem 
úplně rozstříleným v  boji a  dvakrát byl 
nucen vyzkoušet bezvadnou funkci 
svého padáku. Postupně se vypracoval až 
na velitele křídla a za své velení a odvahu 
získal prestižní britská vyznamenání 
Distinguished Service Order (DSO) 
a  Distinguished Flying Cross (DFC). Po 
skončení války se Vybíral vrátil do ČSR 
a  pokračoval v  armádní kariéře, ale po 
roce 1948 byl z  politických důvodů 
degradován a  donucen emigrovat zpět 
do Velké Británie. Tam se zapojil do 
exilového odboje proti komunistickému 
režimu a působil v exilových organizacích. 

Zemřel v  Londýně v  roce 1981 a  je 
pochován na československém vojen
ském hřbitově v  Brookwoodu. Po 
sametové revoluci mu byla navrácena 
hodnost a byl povýšen na generálmajora 
in memoriam. 

LEOPOLD ŠROM, 
1917–1968, 
PLUKOVNÍK VE 
VÝSLUŽBĚ
Leopold Šrom vstou-
pil po vyučení elek-
tromechanikem do 

československé armády, kde absolvo-
val pilotní výcvik. Před válkou sloužil 
nejprve v  Brně a  poté v  Praze, kde se 
přeškolil na stíhací letouny, a  byl zařa-
zen k Leteckému pluku 3 na Slovensku. 
Po okupaci Československa v roce 1939 
tajně přešel do Polska a  přes Francii 
odplul do Velké Británie. Tam vstoupil  
do Královského letectva, kde sloužil  
u 245. stíhací perutě, vybavené letouny 
Hurricane. Později byl převelen k  čes-
koslovenské 310. stíhací peruti, s  níž 
operoval během širších bojů druhé svě-
tové války. Během služby u RAF dosáhl 
výrazných bojových výsledků: celkem 
má na kontě 8 jistých sestřelů nepřátel-
ských letadel, 2 pravděpodobné sestřely  
a 1 poškozený stroj. Za své válečné zá-
sluhy obdržel řadu vyznamenání. Po 
válce pracoval jako zalétávací pilot ve 
Vědeckém leteckém ústavu v Praze-Le-
tňanech, kde testoval různé typy leta-
del. V roce 1948 byl z armády propuštěn 
a pracoval jako elektromechanik. V 60. le- 
tech se po rehabilitaci vrátil k  létání 
a  jako druhý pilot u  Československých 
aerolinií létal na dopravních letounech. 
Dne 11. října 1968 krátce po startu z Pra-
hy při letu do Bratislavy zkolaboval mo-
tor a letadlo se zřítilo poblíž Ptic u Klad-
na. Šrom zahynul spolu s  dalšími členy 
posádky a  cestujícími, nehoda si vyžá-
dala celkem 13 obětí. 

Vzpomínkový seriál
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Pomozte nám vytvořit dětem šťastný domov
účet 2300222624/2010

Pomáháme ohroženým dětem, 
aby mohly vyrůstat ve stabilním 

a citově vřelém prostředí své 
vlastní či náhradní rodiny. 

Chceme tak zabránit dalšímu 
týrání, zneužívání či zanedbávání.

Zároveň předcházíme odebrání 
dítěte z rodiny či jeho 

dlouhodobému setrvání  
v ústavní péči.

Pracujeme s dítětem a jeho 
rodinou, poskytujeme komplexní 

psychosociální podporu, a to 
ambulantní a terénní formou.

Více informací na: 
cestounecestou.org 
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+420 773  927 003

tomografie, RTG, dentální hygiena, estetická stomatologie, ošetření pod
mikroskopem, stomatochirurgie a implantologie, protetické ošetření

keramickými korunkami a fazetami.
Bezbolestné ošetření. Individuální přístup.

@doktortkalych

Kompletní vyšetření a ošetření:

Smlouvy se všemi ZP.

MODERNĚ
VYBAVENÁ 

ZUBNÍ
ORDINACE

Adresa:
Poliklinika Vysočany,

6.patro
Doktor TKALYCH group,

Sokolovská 810/304

sokolovskagroup@gmail.com

ARNOŠT VALENTA, 
1912–1944, 
PLUKOVNÍK IN 
MEMORIAM
Arnošt Valenta se na-
rodil v  okrese Zábřeh 
jako syn rolníka. Po 

absolvování reálného gymnázia vstoupil 
v  roce 1933 do československé armá-
dy jako důstojník a později byl zařazen 
k  výcviku pro spojovací služby. Po vy-
puknutí války se dostal do Velké Bri-
tánie, kde byl 29. července 1940 přijat 
do Royal Air Force Volunteer Reserve 
v  hodnosti Pilot Officer a  brzy se stal 
členem 311. bombardovací perutě RAF, 
jediného československého bombar-
dovacího svazku v  rámci RAF. Ve své 
funkci radiotelegrafisty se zúčastnil 
řady operačních letů na těžkých bom-
bardovacích strojích typu Vickers Wel
lington, které mířily přes okupovanou 
Evropu na cíle v Německu a jeho sate-
litech. V  únoru 1941 byl během jedné 
z  misí zajat a  internován v  německém 
zajateckém táboře Stalag Luft III. Bě-
hem pobytu v zajateckém táboře sehrál 
Valenta významnou roli při přípravách 

tzv. „Velkého útěku“, tedy akce, při níž 
skupina spojeneckých letců prokopala 
111 m dlouhý tunel a pokusila se z tábo-
ra uniknout. V noci na 25. března 1944 
byl Valenta jedním z prvních, kdo se do-
stal ven, ale byl rychle znovu dopaden  
a 31. března byl společně s dalšími důstoj-
níky zastřelen gestapem. Je tak jediným 
československým letcem RAF, který se ze 
zajetí nevrátil. Valenta byl in memoriam 
povýšen a oceněn řadou vyznamenání.

VÁCLAV VLČEK, 
1895–1974, 
PLUKOVNÍK
Po pilotu Václavu Vlč-
kovi není pojmenová-
na ulice, ale náměstí, 
na kterém najdete Ga-

lerii 14. I když byl Václav Vlček pilot, byl 
o  generaci starší a  sám do RAF nikdy 
nevstoupil. Nicméně napomohl tomu, 
že mladší piloti ano. Vlček patřil k vý-
razným osobnostem první generace 
československých letců, během prv-
ní světové války sloužil u  balonového 
oddílu, s nímž prošel několik front. Vl-
čkova kariéra byla plná dramatických 

okamžiků. V  roce 1920 musel přistát 
na maďarském území, kde byl odsou-
zen k  smrti. Propuštěn byl až po více 
než roce. V  letech 1925–1927 absol-
voval speciální výcvik ve Francii a  jako 
instruktor vedl československé letce. 
Získal uznání i za sportovní úspěchy —
dvakrát překonal světový rekord ve vy-
trvalostním letu na uzavřeném okruhu. 
Ve třicátých letech byl jmenován veli-
telem první perutě a předsedou Svazu 
letců. Prezidentu Benešovi přednesl 
manifest „slib letců národu“ jako vý-
zvu k  posílení obrany státu. Za druhé 
světové války pomáhal organizovat 
odchod letců do zahraničí a  zapojil se 
i do odboje. Během pražského povstání 
v roce 1945 vedl skupinu vlastenců při 
osvobozování továrny Walter Jinonice, 
kde utrpěl vážné zranění oka. Tím skon-
čila jeho kariéra pilota. Po válce pokra-
čoval ve službě, ale po únoru 1948 čelil 
perzekuci ze strany komunistického re-
žimu. Byl zatčen, ve vykonstruovaném 
procesu odsouzen za velezradu a  de-
gradován; dlouhá léta pracoval mimo 
armádu jako dělník. Zemřel v Praze ve 
věku 79 let.

Vzpomínkový seriál
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Svoz odpadu 

Harmonogram svozu odpadů – únor a březen
Přistavení VOK ze systému MČ Praha 14
Pospíchalova/Bojčenkova PO 2. 3.
Anderleho/gen. Janouška ÚT 3. 3.
Bryksova/kpt. Stránského u trafostanice ST 4. 3.
Bobkova proti č.p. 747 ČT 5. 3.
Pospíchalova/Volkova PO 9. 3.
Vašátkova/Doležalova ÚT 10. 3.
A.Valenty/Šedova ST 11. 3.
Mansfeldova/Kučerova ČT 12. 3.
Travná/Kostlivého PO 16. 3.
Šromova/gen. Janouška ÚT 17. 3.
Kpt. Stránského/Vybíralova ST 18. 3.
Dygrýnova/Breitcetlova ČT 19. 3.
9. května/Písčitá PO 23. 3.

Harmonogram mobilního sběru nebezpečného odpadu 

Úterý 
10. 2.

Trytova x Paculova 15:00–15:20
Vašátkova x Dygrýnova 15:30–15:50
Smikova x Generála Janouška 16:00–16:20
Himrova x Generála Janouška 16:30–16:50
Vybíralova x Kapitána Stránského 17:00–17:20
Fejfarova x Bryksova 17:30–17:50
Kučerova x Mansfeldova 18:00–18:20
Šedova x Arnošta Valenty 18:30–18:50

Úterý 
17. 2. 

Panenská x 9. května 15:00–15:20
Baštýřská x Bezdrevská 15:30–15:50
Horusická x Osická 16:00–16:20
Dářská x Zvíkovská 16:30–16:50
Zacharská x Velkoborská 17:00–17:20
Dvořišťská x Vlkovická 17:30–17:50
Za školou x Šimanovská 18:00–18:20
ul. Oborská x Tálinská x U Rybníka 18:30–18:50

Čtvrtek 
5. 3.

Zámečnická x Mochovská 15:00–15:20
Sadská x V Novém Hloubětíně 15:30–15:50
Klánovická x Liblická 16:00–16:20
Šestajovická x Svépravická 16:30–16:50
Cidlinská x Maršovská 17:00–17:20
Kukelská x Chvaletická x Žárská 17:30–17:50
Rochovská x Kardašovská (u nákup-
ního střediska)

18:00–18:20

Hejtmanská x Vranovská 18:30–18:50

Čtvrtek 
19. 3.

Sicherova x Federova 15:00–15:20
Koclířova x Kačínská 15:30–15:50
Vírská x Branská 16:00–16:20
Splavná x Okrouhlíkova 16:30–16:50
Světská x Jordánská 17:00–17:20
Jezdovická x Froncova 17:30–17:50
Vidlák x Novozámecká 18:00–18:20
Lipenské nám. 18:30–18:50

Přistavení VOK ze systému hl. m. Prahy

Svépravická/Šestajovická ST 4. 3. 14:00-18:00

Hejtmanská/Vranovská ST 4. 3. 15:00-19:00

Zvíkovská/Dářská ČT 5. 3. 13:00-17:00

Mochovská/Zelenečská 686 ČT 5. 3. 14:00-18:00

Liblická/Klánovická PÁ 6. 3. 14:00-18:00

Nehvizdská/Zelenečská ST 11. 3. 14:00-18:00

Rožmberská/Podlišovská ST 11. 3. 15:00-19:00

Kardašovská u obch. střediska ČT 12. 3. 13:00-17:00

Kukelská/Chvaletická ČT 12. 3. 14:00-18:00

Zámečnická/Mochovská PÁ 13. 3. 14:00-18:00

Vírská/Branská PÁ 13. 3. 15:00-19:00

Lásenická/Lipnická ST 18. 3. 14:00-18:00

Světská/Lipnická ST 18. 3. 15:00-19:00

Vodňanská/Skorkovská ČT 19. 3. 13:00-17:00

Lipenské náměstí ČT 19. 3. 14:00-18:00

Sicherova 1601/14 PÁ 20. 3. 14:00-18:00

Dobrovolného/Mrázkova PÁ 20. 3. 15:00-19:00

Splavná/Svárovská ST 25. 3. 14:00-18:00

Kontejnery jsou přistavovány do 14.00 uvedeného dne a odváženy  
následující den.

Kontaktní tel. na řidiče pro případ nenalezení svozového vozidla:  
284 098 887, 284 098 888
V rámci mobilního sběru jsou ZDARMA odebírány níže uvedené odpady:
NEBEZPEČNÉ: Rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pestici-
dy, zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti, olej a tuk, barvy, tiskařské barvy, 
lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné látky (čisticí pro-
středky), léčiva, baterie a akumulátory
Kapalné nebezpečné odpady musí být předány v pevně uzavřených ná-
dobách! 
OSTATNÍ: jedlý olej a tuk (v uzavřených PET lahvích)
NELZE ODEVZDAT: stavební odpady, objemné odpady, elektrozařízení apod. 
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Domovy, které dávají jistotu
Stárnutí populace už dávno není jen 
statistika, ale skutečnost, která se do-
týká každé rodiny. Přibývá seniorů, kte-
ří chtějí i  potřebují zůstat co nejdéle 
soběstační, ale zároveň mít možnost 
podpory, když každodenní péči sami ne-
zvládnou. Domovy pro seniory a domy 
s pečovatelskou službou proto předsta-
vují klíčový prvek sociální infrastruktury, 
ale všude narážejí na svoje limity. Místa 
chybí, čekací doby se prodlužují a mnozí 
senioři či jejich rodiny tak zůstávají bez 
potřebné podpory právě v  okamžiku, 
kdy ji nejvíce potřebují. Zvyšování kapa-
cit těchto zařízení není luxus, ale nut-

nost. Právě proto by mělo být důležité 
zajišťovat co největší kapacitu těchto 
zařízení. Potřeba míst roste a nesmí se 
stát, že pomoc nebude dostupná těm, 
kdo ji potřebují. Městské části musí už 
dnes plánovat nové objekty a  hledat 
cesty, jak kapacitu rozšířit – nejen in-
vesticemi, ale i chytře nastavenou spo-
luprací se soukromými poskytovateli 
a neziskovým sektorem. Důstojné stáří 
je zrcadlem vyspělosti společnosti. Spo-
lečnost, která umí zajistit důstojné stár-
nutí, dává naději i vlastní budoucnosti.

Aneta Hejrovská, 
radní Prahy 14 (ANO 2011)

Názory a politické komentáře

Bílé světlo škodí zdraví, do ulic nepatří
Nedávno se v  Praze otevřela důležitá 
debata o  podobě veřejného osvětlení. 
Petice „Chraňme pražskou noc!“, kterou 
iniciovala naše kolegyně z  Prahy Sobě 
Kristýna Drápalová, upozorňuje na rizi-
ka plošné výměny stávajících svítidel za 
LED s chladným bílým světlem. Tento typ 
světla negativně ovlivňuje lidské zdraví, 
spánek i chování nočních živočichů a při-
spívá k světelnému znečištění.
Téma není cizí ani Praze 14. Již na začát-
ku volebního období jsem upozorňovala 
na nadměrné noční osvětlení obchod-
ního centra v Hloubětíně. Díky jednání 

s  majitelem objektu a  zapojení dalších 
zastupitelů se podařilo dosáhnout ales-
poň dílčí změny – světla se dnes v noč-
ních hodinách vypínají. Ukázalo se, že 
dialog a citlivý přístup mohou fungovat.
Modernizace veřejného osvětlení je 
technicky nutná, ale neměla by se dít 
bez debaty o  dopadech na kvalitu ži-
vota. Veřejný prostor patří nám všem 
– a zaslouží si řešení, která budou chy-
trá, šetrná a respektující k okolí. Přidáte 
k petici svůj podpis i vy? 

Mgr. Zuzana Habartová,  
zastupitelka za Praha 14 SOBĚ

Tradice mají  
svůj jasný důvod
Sotva jsme se v lednu stihli trochu vzpa-
matovat z  vánočního hodování, už se 
o slovo hlásí masopustní oslavy. Mohlo 
by se zdát, že na další jídlo, hudbu a kar-
neval je po Vánocích ještě brzy, ale toto 
načasování má svůj dobrý důvod.
Tradice masopustu sahá až do středově-
ku a  navazuje na ještě starší pohanské 
oslavy konce zimy a začátku jara. Ozna-
čuje období veselí, hojnosti a  průvodů 
masek. Smyslem masopustu je dopřát si 
radost, dobré jídlo a  zábavu dříve, než 
nastane čtyřicetidenní období zklidnění 
a odříkání – tedy velikonoční půst, kdy se 
lidé tradičně zříkají masa, alkoholu, slad-
kostí a dalších požitků. Ten letos začíná 
Popeleční středou už 18. února.
Pokud se tedy chystáte na velikonoční půst 
nebo jiný jarní detox, tradice masopustního 
karnevalu (z latinského carne vale – „maso 
sbohem“) je vlastně jasným prohlášením, 
že to s jarním restartem myslíte vážně. Pra-
ha 14 pořádá už pátým rokem masopustní 
oslavy, které si získávají stále větší oblibu. 
Slavným karnevalům z  brazilského Ria de 
Janeira nebo italských Benátek se sice za-
tím nevyrovnají, ale rok od roku jsou hezčí, 
pestřejší a bohatší. Přijďte se o  tom sami 
přesvědčit v neděli 8. února do Kyjí – věřím 
tomu, že těmto oslavám snadno přijdete 
na chuť.� Soňa Tománková, 
místostarostka Prahy 14 (NAŠE Čtrnáctka)

Bezpečná škola začíná u rodiny a zdravého rozumu
Téma inkluze a bezpečnosti ve školách vní-
mám jako velmi citlivé a  zároveň zásadní. 
Každé dítě si zaslouží respekt a  šanci na 
vzdělání, zároveň ale nesmíme zapomínat 
na to nejdůležitější – aby se děti ve škole 
cítily bezpečně a aby výuka mohla probíhat 
bez zbytečných konfliktů a chaosu. Inklu-
ze by měla být nástrojem pomoci, nikoliv 
problémem, který přenáší veškerou zátěž 
na učitele a spolužáky. Pokud nemá jasná 

pravidla, dostatek odborné podpory a ro-
zumné hranice, může ve výsledku poškodit 
všechny zúčastněné. Bezpečné prostředí 
ve škole je základním předpokladem kva-
litního vzdělávání a  pohody dětí. Velmi 
důležitou roli v  tomto směru hraje také 
rodina. Právě rodina je místem, kde se děti 
učí respektu, odpovědnosti a  základním 
hodnotám. Škola nemůže a  nemá suplo-
vat výchovu, kterou má dítě získat doma. 

Spolupráce školy a rodičů je klíčem k řešení 
problémů dříve, než přerostou v  závažné 
situace. Jako zastupitelka MČ Praha 14 
budu podporovat taková řešení, která po-
vedou k bezpečným školám, rozumné in-
kluzi a posilování role rodiny. Jen tak může-
me vytvářet prostředí, kde se budou dobře 
cítit děti, učitelé i rodiče.

 Mgr. Marcela Vydrová, MBA, 
zastupitelka Prahy 14

Tradice jako společný zážitek
Masopust pro nás není jen položkou 
v  kalendáři, ale živou tradicí, kterou 
chceme předat našim dětem. Jako rodina 
se dvěma dětmi si stále více uvědomuje-
me, že podobné zvyky z běžného života 
postupně mizí. Ve velkém městě, zvlášť 
v  Praze, bývají často jen symbolické. 
Přesto je fér říct, že i v některých částech 
Prahy se stále konají masopustní prů-

vody a místní komunity se snaží tradice 
udržet. My ale často vyrážíme i dál, mimo 
metropoli, tam, kde masopust prostupu-
je celou obcí. Na vesnicích a v menších 
městech děti vidí opravdové masky, slyší 
muziku, ochutnají domácí koblihy a hlav-
ně pochopí smysl masopustu. Je to čas 
veselí, setkávání a  také symbolického 
loučení se zimou. Společně s  ostatními 

vítáme jaro, nové světlo a energii a děti 
tak přirozeně vnímají koloběh roku. Ne-
jde jen o zábavu, ale o společný zážitek. 
Věříme, že právě takto mají tradice šanci 
přežít. Když je budeme žít, mohou růst 
spolu s našimi dětmi.

Romana Kubásková Špádová, zastupitel-
ka Prahy 14 (Sousedé pro Prahu 14)
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Podporujeme školy i dětské 
aktivity v Praze 14
Mezi priority zastupitelů za ODS patří péče o oblast škol-
ství. Jsme iniciátory výstavby obou nových škol na Ja-
hodnici, podporujeme i všechny ostatní školské investice 
a  rozvíjíme spolupráci se školami ve sportovních, kultur-
ních a  volnočasových aktivitách. Žáky našich základních 
a mateřských škol, jak věřím, potěšilo významně zvýhod-
něné vstupné na výstavu Ledové sochy, které jsme vyjed-
nali s  organizátory. Využije ho téměř 1200 dětí. Projekt 
ICE MAGIC přináší na Prahu 14 výjimečné ledové umění 
a pravou zimní atmosféru. Další podporovanou aktivitou je 
vzdělávací workshop Postav hravý Čerňák, jenž se v břez-
nu uskuteční na Plechárně. Popustit uzdu fantazii dětem 
umožní tisíce LEGO kostiček. Cílem akce je probudit v žá-
cích kritické myšlení, tvořivost a týmovou spolupráci. Vy-
hlásili jsme také školní výtvarnou soutěž k 90. výročí naro-
zení prezidenta Václava Havla na téma „Co si představuješ 
pod pojmem svoboda?“, které je v  současnosti více než 
aktuální. Pokračovat budeme i v programu zaměřeném na 
rozvoj fyzické zdatnosti žáků – připravujeme další ročník 
oblíbené olympiády v MŠ a navázání na loňský úspěch pro-
jektu Trenéři v terénu. Tréninky budou pobíhat v ZŠ Gene-
rála Janouška a ZŠ Chvaletická.

Josef Kutmon, 
radní pro školství (ODS)

Dostupné bydlení v podání  
současného vedení Prahy 14
Vysoká cena nemovitostí vnáší do veřejného prostoru téma 
zajištění dostupného bydlení v alternativách k vlastnickému 
bydlení. V tomto ohledu se vedení Čtrnáctky chlubí projek-
tem BD Broumarská. V základu lze opravdu říct, že se jedná 
o smysluplný projekt k rozvoji dostupného bydlení, avšak je 
potřeba říkat celou pravdu. V  rámci projektu sice vznikne 
42 bytů určených k nájmu, avšak městská část jich bude mít 
pouze 14, tedy o  dostupném nájemním bydlení lze hovořit 
pouze u  této třetiny, zbývající byty budou spravovat sou-
kromí developeři. K  tomu se hodí připomenout, že jenom 
za dobu od schválení tohoto projektu městská část prodala 
přibližně stejný počet bytů v dražbách (velmi často investo-
rům), a to zůstává stranou privatizace několika desítek dal-
ších bytů. Městská část tak udělala krok vpřed a zároveň dva 
kroky zpět.
Nadto v rámci projektu vznikají řadové domy, z jejichž pro-
deje má být projekt spolufinancován. Koalice rozhodla, že 
v rámci dostupnosti jich postaví více a o to menších. Výsle-
dek je, že můžete koupit řadový dům za 15 milionů s pokojem 
o velikosti 8,9 m2. Zatím si ho koupil jediný člověk. Není ná-
hodou už čas na racionální změnu?

Jaroslav Verner, 
předseda zastupitelského klubu  

Piráti a nezávislí

Názory a politické komentáře

Praha 9 - Běchovice / Český Brod
603 242 142

info@sute-pisky.cz, www.sute-pisky.cz

• Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy

• Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

• Zemní a výkopové práce

Petružálek a synové, s. r. o.
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Kontakt:
778 098 184

htdvere@htdvere.cz
www.htdvere.cz

Dveře jsou certifi kovány v bezpečnostní 
třídě 3 a na protipožární odolnost 30 minut.

• Jsou vhodné jak do panelových, tak 
cihlových bytů.

• Dvojité těsnění zabezpečuje výborné 
protihlukové a tepelněizolační vlastnosti.

• Naše cena dveří patří dlouhodobě mezi 
nejlepší na trhu.

V ceně dveří:
• montáž 
• křídlo, zárubeň a práh
• dva zamykací systémy
• kování a kukátko
• 14 zamykacích bodů
• demontáž a likvidace starých

dveří

NEJOBLÍBENĚJŠÍ

BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE
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SLEVASLEVA

+420 721 127 112

PRAHA 9
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Naše školy / Pozvánka na výstavu

Prevence  
ve Sluníčku
S finanční podporou MČ Praha 14 jsme zorganizovali preven-
tivní projekt zaměřený na podporu zdravého životního stylu 
a předcházení vzniku rizikového chování předškoláků. Rea-
lizace se ujala společnost Proxima Sociale, která má s pre-
vencí bohaté zkušenosti. Program probíhal v předškolních 
třídách formou pravidelných setkání s  lektorkou Zuzkou. 
Už úvodní lekce ukázala, že problematika je pro děti zají-
mavá a velmi přínosná. Na dalších lekcích se děti seznámily 
s pojmy respekt, důvěra, šikana, odvaha a učily se praco-
vat s emocemi. Významným tématem byly mezilidské vzta-
hy, přátelství a základy zdravého životního stylu. Lektorka 
si s dětmi povídala o různých formách rizikového chování, 
jeho příčinách i možných důsledcích, s důrazem na hledání 
vhodných řešení, podporu pozitivního chování a dodržová-
ní společně stanovených pravidel. Témata dětem přiblížila 
hravou formou, s podporou pohádky či příběhu, který je jim 
blízký. Děti se aktivně zapojovaly do her a společných čin-
ností, a tak si přirozeně osvojovaly nové poznatky. Všichni 
se na lekce vždy velmi těšili, zapojovali se s nadšením a zá-
jmem. Paní učitelky ve třídách pokračují v rozvoji získaných 
poznatků a zaznamenávají zlepšení vztahů, chování i klima-
tu ve třídě.� MŠ Sluníčko

Lyžařský kurz Gymnázia 
Chodovická

Na lyžařský kurz se do rakouského Tauplitzu vydalo 45 žáků z obou 
kvint našeho gymnázia. Počasí nám velmi přálo až na jeden deštivý 
den. Kromě uměle zasněžených sjezdovek ale nebylo moc sněhu. Kaž
dý den jsme absolvovali dva lyžařské bloky, kdy jsme jezdili na sjez-
dovkách či snowboardech, a na večer byl vždy nachystaný program 
od žáků nebo učitelů. Poslední večer jsme se všichni vypravili zpívat 
koledy do místního kostela zdobeného nádhernou vitráží. Celkově 
se lyžařský kurz velmi vydařil a odnášíme si z něj hodně vzpomínek 
a krásných fotografií.� David Šulc, 5.B, Gymnázium Chodovická

Virtuální realita jako most k přátelství:  
výstava dětí z Motýlku v centru Prahy
Moderní technologie mohou být skvě-
lým nástrojem pro společné tvoření a 
navazování vztahů. Důkazem je aktivi-
ta dětí z Komunitního centra Motýlek, 
které vyměnily klasické štětce za VR 
brýle. Jejich díla, vytvořená v troj-
rozměrném digitálním prostoru, jsou 
nyní do 13. února k vidění v Městské 
knihovně v Praze.

Vše začalo loni na podzim, kdy skupina 
dětí z  Motýlku absolvovala kurz malo-

vání ve virtuální realitě. Ten byl realizo-
ván v  rámci projektu  „Integrace cizinců 
v Praze 14 v  roce 2025“, financovaného 
Ministerstvem vnitra ČR, Úřadem vy-
sokého komisaře OSN pro uprchlíky 
(UNHCR) a  městskou částí Praha 14. 
Pod vedením lektorky Dagmar Pivoňko-
vé z  Městské knihovny v Praze se děti 
učily ovládat program Open Brush, kte-
rý umožňuje „kreslit“ přímo do prosto-
ru kolem sebe a  vytvářet fascinující 3D 
scenérie. Během několika lekcí se mladí 

umělci seznamovali s novým prostředím, 
až si každý z nich vytvořil svůj vlastní di-
gitální svět na téma „Jsme přátelé“. Vir-
tuální realita se tak stala prostředkem 
nejen k rozvoji kreativity, ale především 
k  posílení vzájemných vztahů. Ačko-
liv obrazy vznikaly v  digitální dimenzi, 
pro účely výstavy získaly hmatatelnou 
podobu.  Jednotlivá díla byla vytiště-
na a  citlivě zarámována, takže si ná-
vštěvníci mohou prohlédnout výsledky 
této netradiční techniky i  bez nasazení 
VR brýlí. Slavnostní vernisáž proběhla  
13. ledna a nyní jsou hotové práce vysta-
veny v prostorách Ústřední knihovny na 
Mariánském náměstí. Pokud máte cestu 
do centra, nenechte si tento zážitek ujít, 
máte možnost do 13. února 2026. Přijďte 
podpořit šikovné tvůrce z naší městské 
části a podívat se, jak vypadá přátelství 
očima dětí ve virtuálním světě.

Text a foto: KC Motýlek
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SOBOTA 7. BŘEZNA 2026
19:00 – 23:00
KULTURNÍ DŮM KYJE

Vstupné: 150 Kč 
Po zakoupení vstupenky je možné rezervovat místo u stolu na 

telefonním čísle 225 295 292.

filmovÝ ples

FILMOVÁ NOC S MARILYN MONROE
ZAHRAJE TANEČNÍ ORCHESTR STANISLAVA DOUŠI

RETRO UKÁZKA FILMU 16 MM A 8 MM S MARILYN MONROE
HUDEBNÍ KVÍZ

MARILYN MONROE CABARET – DIAMONDS
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VÍTÁNÍ JARA
VYNÁŠENÍ MORANY

VSTUPNÉ ZDARMA

SOBOTA 8. BŘEZNA 2025
19:00 – 23:00
KULTURNÍ DŮM KYJE

Vstupné: 150 Kč / senior nad 65 let 80 Kč 
Po zakoupení vstupenky je možné rezervovat místo u stolu na 

telefonním čísle 225 295 292.

filmovÝ ples

TANEČNÍ ORCHESTR STANISLAVA DOUŠI
RETRO PROJEKCE 16 MM FILMU S FREDEM ASTAIREM

HUDEBNÍ KVÍZ
PŘEDTANČENÍ TANEČNÍ ŠKOLY ASTRA PRAHA

SPORTOVEC ROKU PRAHY 14
VYBERTE PÁTOU SPORTOVNÍ HVĚZDU ROKU

Anketa

Vyberte svého nejoblíbenějšího sportovce Prahy 14, tedy toho, 
kdo hájí barvy zdejšího klubu, anebo tady bydlí, záleží jen na vás, 
žádné omezené nominace.

Vystřižený kupon posílejte poštou na adresu: Simona Vlašimská, 
Úřad městské části Praha 14, Bratří Venclíků 1073/8, 198 21 Praha 9
nebo hlasujte mailem na adresu: simona.vlasimska@praha14.cz
s označením Hvězda roku v předmětu. 

Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne
v KD Kyje 8. 4. 2025.

5 vylosovaných tipujících získá vstupenky 
na slavnostní vyhlášení Sportovce roku Prahy 14 2024.

Hlasovat můžete do 20. února 2025

5. ročník ankety volí nejlepší sportovce za rok 2024 v šesti kategoriích

ANKETNÍ LÍSTEK SPORTOVEC ROKU PRAHY 14 - 5. ROČNÍK ANKETY

Jméno sportovce:

Datum: Podpis:

Sportovní odvětví:

Proč hlasuji:

Prohlašuji, že mnou uvedené údaje jsou přesné a pravdivé a souhlasím s tím, že Praha 14 je bude po dobu 3 měsíců využívat ke zpracování za účelem zpracování výsledků hlasování v ANKETĚ SPORTOVEC ROKU. 
Údaje poskytuji dobrovolně a z vlastního zájmu. Tento souhlas můžete kdykoli odvolat prostřednictvím výše uvedené e-mailové adresy, kde Vám také na vyžádání poskytneme informace a poučení o právech ke zpracování.

Je tady opět anketa Sportovec roku Prahy 14. Při pátém ročníku už se dá mluvit o tradici, že? Zapojíte se i vy, 
aby byla zase větší a její věhlas přesáhl obzor naší krásné městské části? Hlasujte tedy pro Hvězdu roku 2024.

V této kategorii totiž rozhoduje široká ve-
řejnost. Vybrat můžete sportovce, který 
vás zaujal svým výkonem nebo vystupo-
váním v uplynulém roce a má nějaký vztah 
k Praze 14. Ideálně, aby zde bydlel, nebo 
alespoň (někdy) sportoval. Působí tu ligo-
ví softbalisté Spectra, taekwondisté, kteří 
vozí medaile z velkých mezinárodních akcí, 
ale i mnozí další. Nechceme napovídat, 
ale určitě nezapomeňte na Jiřího Berana, 
výtečného šermíře a bezva kluka. Ano, 
toho, který nám už na slavnostním vy-
hlášení ankety dvakrát ukázal své umě-
ní s kordem a toho, který s českým tý-
mem dosáhl na skvělou olympijskou 
medaili v Paříži a teď nedávno, dva dny 
poté, kdy mu bylo třiačtyřicet let, ukončil 
kariéru. 
Svůj tip s krátkým odůvodněním pošlete 
buď poštou (adresa: Simona Vlašimská, Úřad 

městské části Praha 14, Bratří Venclíků 1073, 
198 00 Praha 14 – Černý Most) na vystřiže-
ném kuponu ze Čtrnáctky (viz dole), nebo 
mailem na adresu simonavlasimska@seznam.cz. 

V premiérovém ročníku zvítězila nadějná 
šestnáctiletá sprinterka Barbora Křížová, 
která se připravuje ve známém SK ZŠ Jese-
niova na Žižkově s trenérem Michalem Hal-
bichem, ale žije s rodinou na Černém Mostě. 
Předloni vyhrála tenistka Tereza Valento-
vá, osmifi nalistka juniorky Australian Open 
nebo vítězka turnaje v Casablance, původem 
z Hloubětína. Do třetice loni byl oceněn Hu-
bert Skála, juniorský evropský šampion v ta-
ekwon-du neolympijské federace ITF a stu-
dent gymnázia Vybíralova, který pak bodoval 
i v odborné části ankety. Loni vyhrál jeho 
parťák Ondřej Faltin, juniorský mistr Evropy 
v taekwon-du ITF, který skončil ještě třetí 

v hlavní části.
V ostatních ka-
tegoriích Spor-
tovec roku, Tre-
nér roku, Objev 
roku, Tým roku, 
Handicapovaný 
sportovec a Síň 
slávy už hlasují 
stejně jako mi-
nule odborníci – 
zástupci všech 
sportovních klu-
bů a oddílů v Praze 14, zástupci radnice a také 
členové nově se rodící Sportovní akademie 
Prahy 14. Více informací najdete v příští 
Čtrnáctce, slavnostní vyhlášení se chystá 
8. dubna 2025 v kulturním domě v Kyjích. 
K zakoupení budou i vstupenky pro veřejnost.

Zdroje: Tomáš Nohejl, foto: Martin Wawrzyczek
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SPORTOVEC ROKU PRAHY 14
VYBERTE ŠESTOU SPORTOVNÍ HVĚZDU ROKU

Rok se s rokem sešel a opět je tady anketa Sportovec roku Prahy 14. V kategorii Hvězda roku hlasuje 
široká veřejnost, pošlete svůj hlas!

Vybírat můžete zeširoka, jedinou podmínkou 
je vztah k naší Praze 14. To znamená, že no-
minovaný sportovec odtud pochází, bydlí tady, 
je členem zdejšího klubu, nebo (nejlépe) tady 
sportuje. Ať už na velké mezinárodní scéně, 
tak na malém hřišti nebo stezce za domem. Je 
to jen na vás…
Loni se stal Hvězdou roku zdejší pozoruhod-
ný solitér Milan Holuška, který dokázal potřetí 
za sebou úspěšně absolvovat 1000 mil, ad-
venture závod/putování napříč Českem. 
V předcházejících letech tuto trofej získali  
Ondřej Faltin, Hubert Skála (oba Sonkal, 
taekwon-do), před nimi tehdy nadějná  
Tereza Valentová (Slavoj Hloubětín, tenis) 
a napoprvé atletka Bára Křížová.
Z místních klubů je třeba znovu ocenit úspěchy 
tradičních bašt – taekwon-da Sonkal, softba-
listů Spectra, aerobiku Fit studia D, ale třeba 
i uměleckého plavání Neptun, fotbalistů 
Sokola Kyje, florbalistů Tigers, sportovních ta-
nečníků z Rock´n´Roll Alpha nebo školy Astra. 
Stejně si zaslouží pozornost pilní cvičenci 
Sokola Jahodnice nebo obdivuhodní handi-

Anketa

ANKETNÍ LÍSTEK SPORTOVCE ROKU PRAHY 14 - 6. ROČNÍK ANKETY

6. ročník ankety volí nejlepší sportovce za rok 2026

Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne
v KD Kyje 31. 3. 2026

Hlasovat můžete do 20. února 2026

capovaní nezmaři z SK vozíčkářů. Přidejme, 
že na Jahodnici třeba stále bydlí ligový fot-
balista a reprezentant Lukáš Masopust, který 
teď působí ve Slovanu Liberec. Jistě najdete 
i další sousedy.
Jedna mladá dáma nám ale dělá velkou 
radost právě teď. Tereza Valentová pochází 
z Hloubětína, kde vyrostla zpočátku pod 
vedením táty Marcela na tenisových kurtech 
Slavoje Tesla, odkud se vydala do světa. 
V roce 2024 vyhrála juniorku French Open 
v singlu i deblu. Loni prošla z kvalifikace až 
do finále turnaje WTA 250 v Ósace, vyhrála 
dva turnaje WTA 125 v Gradu a Portu, dvakrát 
se dostala na Grand Slamech do 2. kola. 
Čerstvě vyrazila 18letá hráčka, nyní členka 
Sparty Praha a studentka sportovního man-
agementu, úspěšně do letošního Australian 
Open a patří do top 50 na světě. Její maminka  
Jitka Janáčková se zúčastnila olympiád  
v Barceloně 1992 a Atlantě 1996 na kajaku.
„Nejvíc si cením té dlouhé cesty turnajem 
v Ósace, pak postupů z kvalifikace do druhého 
kola na Grand Slamech. A nesmím zapome-

nout na jarní účast v českém týmu Fed Cupu. 
To mě potěšilo, to je velká čest, miluju týmové 
soutěže,“ vzkázala nám přes celou zeměkouli.
Slavnostní vyhlášení pátého ročníku ankety 
Sportovec roku Prahy 14 proběhne 31. března 
2026 v KD Kyje (vstupenky pro veřejnost jsou 
v předprodeji na GoOut). Vítěze dalších šesti 
kategorií – Sportovec, Tým, Naděje, Trenér, 
Síň slávy a Handicapovaný sportovec vybere 
odborná skupina se zástupci všech klubů 

Text: Tomáš Nohejl
Foto: archiv Terezy Valentové 
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široká veřejnost, pošlete svůj hlas!

Vybírat můžete zeširoka, jedinou podmínkou 
je vztah k naší Praze 14. To znamená, že no-
minovaný sportovec odtud pochází, bydlí tady, 
je členem zdejšího klubu, nebo (nejlépe) tady 
sportuje. Ať už na velké mezinárodní scéně, 
tak na malém hřišti nebo stezce za domem. Je 
to jen na vás…
Loni se stal Hvězdou roku zdejší pozoruhod-
ný solitér Milan Holuška, který dokázal potřetí 
za sebou úspěšně absolvovat 1000 mil, ad-
venture závod/putování napříč Českem. 
V předcházejících letech tuto trofej získali  
Ondřej Faltin, Hubert Skála (oba Sonkal, 
taekwon-do), před nimi tehdy nadějná  
Tereza Valentová (Slavoj Hloubětín, tenis) 
a napoprvé atletka Bára Křížová.
Z místních klubů je třeba znovu ocenit úspěchy 
tradičních bašt – taekwon-da Sonkal, softba-
listů Spectra, aerobiku Fit studia D, ale třeba 
i uměleckého plavání Neptun, fotbalistů 
Sokola Kyje, florbalistů Tigers, sportovních ta-
nečníků z Rock´n´Roll Alpha nebo školy Astra. 
Stejně si zaslouží pozornost pilní cvičenci 
Sokola Jahodnice nebo obdivuhodní handi-

Anketa

ANKETNÍ LÍSTEK SPORTOVCE ROKU PRAHY 14 - 6. ROČNÍK ANKETY

6. ročník ankety volí nejlepší sportovce za rok 2026

Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne
v KD Kyje 31. 3. 2026

Hlasovat můžete do 20. února 2026

capovaní nezmaři z SK vozíčkářů. Přidejme, 
že na Jahodnici třeba stále bydlí ligový fot-
balista a reprezentant Lukáš Masopust, který 
teď působí ve Slovanu Liberec. Jistě najdete 
i další sousedy.
Jedna mladá dáma nám ale dělá velkou 
radost právě teď. Tereza Valentová pochází 
z Hloubětína, kde vyrostla zpočátku pod 
vedením táty Marcela na tenisových kurtech 
Slavoje Tesla, odkud se vydala do světa. 
V roce 2024 vyhrála juniorku French Open 
v singlu i deblu. Loni prošla z kvalifikace až 
do finále turnaje WTA 250 v Ósace, vyhrála 
dva turnaje WTA 125 v Gradu a Portu, dvakrát 
se dostala na Grand Slamech do 2. kola. 
Čerstvě vyrazila 18letá hráčka, nyní členka 
Sparty Praha a studentka sportovního man-
agementu, úspěšně do letošního Australian 
Open a patří do top 50 na světě. Její maminka  
Jitka Janáčková se zúčastnila olympiád  
v Barceloně 1992 a Atlantě 1996 na kajaku.
„Nejvíc si cením té dlouhé cesty turnajem 
v Ósace, pak postupů z kvalifikace do druhého 
kola na Grand Slamech. A nesmím zapome-

nout na jarní účast v českém týmu Fed Cupu. 
To mě potěšilo, to je velká čest, miluju týmové 
soutěže,“ vzkázala nám přes celou zeměkouli.
Slavnostní vyhlášení pátého ročníku ankety 
Sportovec roku Prahy 14 proběhne 31. března 
2026 v KD Kyje (vstupenky pro veřejnost jsou 
v předprodeji na GoOut). Vítěze dalších šesti 
kategorií – Sportovec, Tým, Naděje, Trenér, 
Síň slávy a Handicapovaný sportovec vybere 
odborná skupina se zástupci všech klubů 

Text: Tomáš Nohejl
Foto: archiv Terezy Valentové 
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KLUB SENIORŮ PRAHY 14: VÝSTAVA TITANIC
Výstava nás zavede do autentických prostor slavné lodi. Projdeme 
kajutami, salónky a strojovnou, uvidíme originální artefakty vyzdviže-
né z Atlantiku. Pouze pro členy klubu, omezený počet míst, registrace 
nutná na e-mailu klubsenioru@praha14.cz.
PVA EXPO Letňany, Beranových 667, Praha 9 
www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 200 Kč člen

KLUB SENIORŮ PRAHY 14: JAK NA CHYTRÝ 
TELEFON/TABLET PRO SENIORY 65+
Praktický seminář v rámci programu Nadace Vodafone – Digitální 
odysea. Naučíte se pohodlně a bezpečně ovládat chytrý telefon nebo 
tablet, využívat aplikace, komunikovat s rodinou či přáteli nebo 
surfovat po internetu. Seminář je veden srozumitelně, ocení jej pře-
devším úplní začátečníci a každý, kdo chce lépe zvládnout moderní 
technologie. Pouze pro členy klubu, omezený počet míst, registrace 
nutná na e-mailu klubsenioru@praha14.cz.
Plechárna, Bryksova 1002/20, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

KLUB SENIORŮ PRAHY 14: JAK NA CHYTRÝ 
TELEFON/TABLET PRO SENIORY 65+
Praktický seminář v rámci programu Nadace Vodafone – Digitální 
odysea. Naučíte se pohodlně a bezpečně ovládat chytrý telefon nebo 
tablet, využívat aplikace, komunikovat s rodinou či přáteli nebo 
surfovat po internetu. Seminář je veden srozumitelně, ocení jej pře-
devším úplní začátečníci a každý, kdo chce lépe zvládnout moderní 
technologie. Pouze pro členy klubu, omezený počet míst, registrace 
nutná na e-mailu klubsenioru@praha14.cz.
H55, Hloubětínská 1138/5, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

KLUB SENIORŮ PRAHY 14: EXKURZE DO 
VÝROBNÍHO ZÁVODU ŠKODA AUTO 
Účastníci nahlédnou do výroby automobilů a seznámí se s historií 
značky prostřednictvím unikátní sbírky historických vozů. Omezený 
počet míst, registrace nutná na e-mailu klubsenioru@praha14.cz. 
Čeká je také návštěva depozitáře Spící krása.
Mladá Boleslav, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 100 Kč člen, doprava společným busem

PERNÍKOVÁ CHALOUPKA
Vydejte se s námi do kouzelného lesa, kde na Jeníčka a Mařenku 
čeká nejen sladká chaloupka z perníku, ale i jedna mazaná ježibaba. 
Pohádku pro děti hraje Malé loutkové divadlo.
Městská knihovna v Praze – pobočka Rajská zahrada, 
Generála Janouška 1060/2, Praha 9, www.mlp.cz
VSTUPNÉ: zdarma

TURNAJ VE STOLNÍM TENISU
Turnaj ve stolním tenisu pro amatérské hráče a hráčky. Pro aktivně
hrající hráče je omezení do odpovídající výkonnostní úrovně EloST
1700, hráčky bez omezení. Muži: prezence 8:30 až 8:50, začátek
turnaje v 9:00. Ženy: prezence 12:30 až 12:50, začátek turnaje 
ve 13:00. Vstup pouze v sálové obuvi.
sportovní hala plaveckého areálu Hloubětín,
Hloubětínská 80, Praha 9, www.praha14.cz
Startovné: 50 Kč / osoba

KONCERT KOMORNÍ HUDBY 
Koncert souboru Creatrio (Lucie Dušková - barokní příčná a zobcová 
fl étna, Kristýna Hodinová - barokní housle, Filip Dvořák – cembalo).
Galerie 14, nám. Plk. Vlčka 685, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

KONCERT KOMORNÍ HUDBY V GALERII 14
Vystoupí Kalabis Quintet.
Galerie 14, nám. Plk. Vlčka 685, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

VÝSTAVA V GALERII 14  
Zahájení výstavy Katarzyny Kroczek-Wasińské.
Výstava bude otevřena každé úterý, středu a čtvrtek 
od 14:00 do 18:00 do 26. února 2026.
Galerie 14, nám. Plk. Vlčka 685, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

VÝSTAVA V GALERII 14  
Zahájení výstavy výtvarných prací dětí ze ZUŠ Ratibořická 30 
a pobočky ZUŠ na Černém Mostě. Výstava bude otevřena každé 
úterý, středu a čtvrtek od 14:00 do 18:00 do 25. března 2026.
Galerie 14, nám. Plk. Vlčka 685, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

KYJSKÝ MASOPUST
Pojďme si připomenout tradice masopustního veselí. 
Čeká vás: dílnička pro děti, malování na obličej, soutěž, Pirátská 
pohádka, masopustní průvod s maskami a muzikanty a specialní 
masopustní menu, které přichystá restaurace Šimanda.
KD Kyje, Šimanovská 47, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

FILMOVÝ PLES
Filmový ples ve stylu Marilyn Monroe nabídne retro projekce, caba-
ret, hudební kvíz a tanec s orchestrem Stanislava Douši. Atmosféra 
starého Hollywoodu na jednom místě.
KD Kyje, Šimanovská 47, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 150 Kč 
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NEDĚLNÍ POHÁDKA: 
KRYŠTŮFEK A LESNÍ BYTOSTI
Pohádka (pro děti do 8 let) v podání Divadla Pruhované panenky 
vypráví příběh o statečném Kryštůfkovi, který se ztratí v lese. 
Protože má dobré srdce, vše je mu nakloněno a zjevují se mu bytosti, 
které běžně nemůžeme spatřit.
KD Kyje, Šimanovská 47, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 80 Kč

NEDĚLNÍ POHÁDKA: O KŘIŠŤÁLOVÉM SRDCI
Pohádka o věčném souboji dobra se zlem. 
Pohádku (pro děti od 3 do 10 let) vypráví CZI divadlo.
H55, Hloubětínská 1138/5, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 80 Kč

KONCERT OTAKAR KOTT & NÁHODNÝ BAND
Hosté večera: Miloš Kálal & Medvěd Blues Trio
Hudební večer plný folku, blues a poctivé muziky
H55, Hloubětínská 1138/5, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 200 Kč (vstupenky k zakoupení na místě) 
Senioři 65+: zdarma

NEDĚLNÍ POHÁDKA: JAK VÍLA MODROVLÁSKA 
SPLNILA TŘI PŘÁNÍ 
Příběh vás zavede do lesního království Modrovlásky, moudré 
a spravedlivé víly, která Matěje s Andělkou odmění za dobrý skutek 
kouzlem. Pohádku (pro děti od 3 do 10 let) vypráví CZI divadlo.
KD Kyje, Šimanovská 47, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 80 Kč

NEDĚLNÍ POHÁDKA: ZLATOVLÁSKA 
Nechte se vtáhnout do vyprávění známého příběhu v podání 
Divadelního spolku Háčko. Pohádka je určena dětem od 3 let.
H55, Hloubětínská 1138/5, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 80 Kč
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OPAKUJÍCÍ SE AKCE
DIGITÁLNÍ PORADNA PRO SENIORY 
24. 2., 24. 3. od 10:00 do 12:00 
Městská knihovna v Praze – pobočka Rajská zahrada, Generála Janouška 
1060/2, Praha 9, www.mlp.cz
Nevíte si rady se svým chytrým telefonem nebo tabletem? Chcete se dozvědět, co je populární 
na internetu a udržet tak krok s vnoučetem? Ukážeme vám, jak na to. Zájemci pozor! Je 
třeba si rezervovat místo na tel. čísle 770 130 287, na e-mailu: rajskazahrada@mlp.cz, 
případně osobně na pobočce. 
VSTUPNÉ: zdarma

ANGLIČTINA V KNIHOVNĚ
úterky mezi 16:00 do 16:45
Městská knihovna v Praze – pobočka Hloubětín, Hloubětínská 1138/5, Praha 9
www.mlp.cz
Základy angličtiny pro děti od 6 let spojené s poslechem pohádkových CD v angličtině 
namluvených rodilými mluvčími. Pouze pro přihlášené předem na emailu: spisakov@mlp.cz
VSTUPNÉ: zdarma

LEKCE PÉTANQUE PRO SENIORY
čtvrtky 5. 2., 12. 2., 19. 2., 26. 2., 5. 3., 12. 3. od 13:30
Plechárna (malá hala), Bryksova 1002/20, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

ZPÍVÁNÍ PRO RADOST
čtvrtky  5. 2., 12. 2., 19. 2., 26. 2., 5. 3., 12. 3. od 15:00
Plechárna, Bryksova 1002/20, Praha 9, www.praha14.cz
Přijďte si připomenout známé a naučit se neznámé písně.  
Na kytaru vás doprovodí Ing. Miroslav Rada.
VSTUPNÉ: zdarma

14 SO
14:00 

VÍTÁNÍ JARA - VYNÁŠENÍ MORANY
Přijďte přivítat jaro tvořivě i hravě. Čeká vás dílnička pro děti, lout-
ková pohádka Morena a poté společný průvod s vynášením Morany 
od H55, doprovázený zpěvem lidových písní. 
H55, Hloubětínská 1138/5, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

KYJSKÝKYJSKÝ
POJĎME SI PŘIPOMENOUT TRADICE MASOPUSTNÍHO VESELÍ

13:30 - 15:00
DÍLNIČKA PRO DĚTI - VÝROBA MASEK
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ
SOUTĚŽE
15:00
PIRÁTSKÁ POHÁDKA 
16:00
MASOPUSTNÍ PRŮVOD 
S MASKAMI A MUZIKANTY

RESTAURACE ŠIMANDA PŘICHYSTÁ SPECIÁLNÍ MASOPUSTNÍ MENU
STÁNKY S CUKROVINKAMI, OBČERSTVENÍM A DROBNÝMI DÁRKY

8. 2. 20268. 2. 2026
KD KYJE, ŠIMANOVSKÁ 47, PRAHA 9
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BYDLENÍ

n Hledám menší byt do 19 tisíc nebo větší do  
28 tisíc jen pro 2 osoby - pár. Ideálně na delší 
dobu, centrum do 30 minut, zařízení na doho-
dě. RK nevolat. Děkuji. 605 845 088

n Koupím byt 2+1, 3+1 nebo 2+kk, 3+kk v Praze 9 
blízko MHD v lokalitě Černý Most, Hloubětín, 
Kyje nebo Hostavice. Pouze od přímého maji-
tele. Tel.: 604 617 788

n Přímý zájemce koupí byt pro své děti. Senio-
ra mohu nechat v bytě na dožití. Na velikosti 
a stavu bytu nezáleží. Vyplatím dluhy i dědictví. 
Praha a okolí. Tel.: 608 661 664

SLUŽBY

n Trápí vás počítač, mobil, TV či tiskárna? Počí-
tejte s  námi. Provádíme čištění, zrychlení, in-
stalace, opravy, vzdálenou pomoc, obnovu dat, 
výuku a digitalizaci. 731 732 737, itcan.cz

n SERVIS A OPRAVY OKEN. Provádíme seřízení 
a promazání oken, opravy a výměny kování, skel 
a těsnění. Prodej žaluzií a stínící techniky. www.
servis-plastovych-oken.eu, Tel: 602 610 949

n INSTALATÉR HRDLIČKA – Výměna a  montáž 
kotlů všech značek. Kompletní instalatérské služ-
by. Tel.: 774 233 860, www.instalaterhrdlicka.cz

n MALÍŘSKÉ PRÁCE, ŠTUKOVÁNÍ. TEL. 606 227 
390, jsaifrt@seznam.cz, www.malirjaromir.cz

n Stěhovací a  vyklízecí práce provádíme již  
11 let. Máme zkušenosti, svaly, vybavení a kva-
litní vozový park. Svátky a víkendy bez příplat-
ků. Km po Praze zdarma. Volejte: 702 111 999, 
www.stehovanivrana.cz

n Zlevňujeme volání, internet a televizi. Operátor 
vám pije krev? Vyjednáme pro vás lepší podmín-
ky. Úspora až 15 tis. Kč ročně beze změny ope-
rátora. Zavolejte nám 731 732 738, levnadata.cz

n !! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁD-
KU !! Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, za-
hrady atd. Naložíme a odvezeme nepotřebné 
věci za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ. Volejte 
773 484 056

n Provádím zednické a malířské práce, obklady, 
dlažby a další práce dle domluvy. Více na tel: 
721 757 399

n OPRAVA ŽALUZIÍ – VÝMĚNA VODÍCÍCH LA-
NEK – NOVÉ ŽALUZIE – SEŘÍZENÍ PLASTO-
VÝCH OKEN A DVEŘÍ – SÍTĚ PROTI HMYZU. 
T: 733 720 950, pavel.janci@email.cz

OSTATNÍ

n KOUPÍM KNIHY, ČASOPISY, DROBNOU 
GRAFIKU, POHLEDNICE I CELÉ KNIŽNÍ PO-
ZŮSTALOSTI NABÍDNĚTE. TEL. 603 247 819 
E-MAIL: CENTRUMS.T@POST.CZ

n Přenechám zahradu se zahradní chatkou na Ja-
hodnici 3 sever, cena dohodou. Tel: 722 911 946       

INZERCE INZERCE

SLEVA SLEVA 15%15% 

NA ZASKLENÍ BALKONU
DO KONCE ÚNORA 2026

www.BYDLENIJERABEK.CZ

info@bydlenijerabek.cz
+420 739 034 488

ZASKLENÍ BALKONŮ
ŽALUZIE, SÍTĚ A SUŠÁKY
BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE
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Inzerci v těchto novinách  
pro vás zajistí:

Zuzana TOMASCHKOVÁ

605 405 799
tomaschkova@regvyd.cz

G:/Můj disk/
Klara/selfpro-
mo/2020/
RV_lidi/male/
tomaschkova_zu-
zana.jpg

603 786 170 vrbicky@regvyd.cz

Vít Vrbický

Plošnou inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:
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S vlastní smuteční síní ve Vinoři.

PROVÁDÍ

• pohřby do země • kremační obřady • 
vazbu věnců a kytic • smuteční oznámení 
• převozy zesnulých NONSTOP

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
ČAKOVICE

ZDENĚK VÍTEK

           Tel.: 603 861 635, 734 817 113
KANCELÁŘ

 Plajnerova 251/8, Praha 9 – Čakovice
            tel.: 603 861 635, 734 817 113

e-mail: pscakovice@seznam.cz
w w w . p s c a k o v i c e . c z

pohrebka.indd   1pohrebka.indd   1 19.12.2023   21:15:1519.12.2023   21:15:15

733 720 744

hrda@regvyd.cz

  

Růžena Hrdá

Řádkovou inzerci v těchto 
novinách pro vás zajistí:

AURA FIT LADY CLUB

PŘIDEJ SE K NÁM! 
ČERNÝ MOST: KUČEROVA 7

P o h o d a,  e n erg i e  a  ra d os t z  po hybu , to  � e  w w w .au ra 
 it .cz !

Kr uh á č  j e n  p ro  že ny  +  s pe c i á � ky  V a cuS h ape ,  B et te rB e l ly , ro l l et i c. . .

Zve m e  n a  p r vn í  t ré n i n k  zd arm a.  V ezm i  k á m ošku  a  zaž i jte  to  s po �u !

KOUPÍMMOTO ČESKOSLOVENSKÉ VÝROBY

Děkuji za nabídkuTel.: 722 491 746

Stadion
Jawetta
Pařez
Jawa
ČZ
atd.

V původním nálezovém
stavu, koroze,
nekompletní.

Popřípadě
náhradní díly

k těmto
motocyklům.
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V tajence najdete dokončení citátu anglického básníka a dramatika Williama Shakespeara: „Má láska 
tváří tolik, že vlastně TAJENKA.“  

Tři vylosovaní luštitelé získají dárkové balení předmětů od MČ Praha 14. Správné řešení tajenky se svou adresou a telefonním 
číslem posílejte do 15. února 2026 e-mailem na adresu: ctrnactka@regvyd.cz, nebo v označené obálce s heslem KŘÍŽOVKA na 
adresu: Úřad MČ Praha 14, Bratří Venclíků 1073, 198 21, Praha 9. Řešení tajenky lze také odevzdat osobně v zalepené a označené 
obálce na podatelnu úřadu.

Tajenka lednového vydání časopisu Čtrnáctka (2026/1) zní: „„Leží-li ti na srdci blaho tvých dětí, nech je ZAKUSIT 
TROCHU ZIMY A HLADU.“ Vylosovaní výherci jsou: Helena Barešová, Praha 14; Helena Fulínová, Praha 14; Michaela 
Prokeš, Praha 14. Všichni výherci získávají dárkové balení předmětů od MČ Praha 14. Gratulujeme!
Výhry si můžete vyzvednout v budově Úřadu MČ Praha 14, číslo kanceláře 107, 1. patro, budova 1073, výhry MČ nezasílá. 
Před vyzvednutím prosím kontaktujte pověřené pracovnice na e-mailech: veronika.berna@praha14.cz, nebo:  
lucie.hlavackova@praha14.cz.

Křížovka o ceny
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